

Több mint hatvan önkéntes kapcsolódott be a kezdeményezésbe **Huszonnégy órás jótékonysági maraton a szegények világnapján**



Fotó: Marosvásárhelyi Máltai Szeretetszolgálat

A szegények világnapja alkalmából második alkalommal szervezett jótékonysági maratont a Marosvásárhelyi Máltai Szeretetszolgálat, ami abból állt, hogy az önkéntesek a nap 24 órájában próbálták minél több, nehéz helyzetben élő célcsoporthoz eljutni. Hátrányos helyzetű idősekhez kopogtattak be tartalmas élelmiszer-csomaggal, a szabad ég alatt meghúzódo hajléktalanokat

kutattak fel, és ajándékozták meg őket meleg pokróccal, szendvicssel, forró teával, de nehéz sorsú gyerekekhez, otthonban élő idősekhez is eljutottak a huszonnégy órás segítő maraton alatt.

Menyhárt Borbála

(Folytatás a 4. oldalon)

Nőtt a munkanélküliek aránya

A Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség nyilvántartásában szereplő adatok szerint 2023 októberében a munkanélküiségi arány 3,01% volt.

2.

Kalandozás a Homokhátságon

Ma nyugodt, tiszta, több mint 6000 lakosú kisváros, amely fejlődését elsősorban a központban található Szent Erzsébet Gyógyfürdőnek köszönheti.

15.

Egy félideig egyenlők voltak a bajnokkal

A bajnokcsapatot és az idén is a bajnoki címre törő jelenlegi élvast fogadta a Marosvásárhelyi CSM teremlabdarúgó-csapata az 1. liga 11. fordulójában.

17.

Fűtéstámogatás és energiaár-kiegészítés

November 21-étől a fűtéstámogatási igényléseket Marosvásárhelyen a szociális igazgatóság székhelyén, a Dózsa György út 9. szám alatt fogadják, nem a Mihai Eminescu Kulturális Központban, de online is be lehet nyújtani, a szükséges iratokat csatolni kell.

18.

OPTICA OPTOFARM



SZOLGÁLTATÁSAINK

- ingyenes szemüveg felírás számítógépes szemvizsgálattal
- látásjavítás szemüveggel és kontaktlencsével
- szembetegségek diagnosztizálása és kezelése
- optikai koherencia tomográfia vizsgálata (OCT)
- színtévesztés (daltonizmus) diagnosztizálása és javítása (speciális szemüvegekkel)
- legmodernebb készülékekkel végzett szemnyomásmérés
- zöldhályog és retina elváltozások diagnosztizálása és kezelése (lézeres fotokoagulációs kezelés)
- szürkehályog műtétek járóbetegként (ultrahangos fakoemulszifikációs technológiával)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek alkalmazottainak (szerződéssel külön kedvezmények)
- gyerekvizsgálatok speciális autorefraktométerrel (kellemetlen pupillatágítás nélkül, kontakt nélkül)



www.facebook.com/optica.optofarm

www.optofarm.ro/index.php/hu



Aktuális

Szökőjárók a Hazából

Kaáli Nagy Botond

Nem is kell végigszűrni magunkon a reggelente beözönlő híriratokat ahhoz, hogy tökéletes keresztmetszetét kapjuk annak, ami ebben az országban nagyvonalakban zajlik. Persze, sok más minden is zajlik ebben az országban, de ha a honi, balkáni realitás vízenyős talaját vesszük szilárd alapul, elég ha vetünk egy renyhe pillantást a november 28-i lapszámunk harmadik oldalára, ahogyan tettem volt én is. Ráadásul teljesen random módon, hiszen hozzám online érkezik a lap. És csak úgy, találmány beletekintésre felöltöttek a következő topikok: leváltották a határrendőrség vezetőit a korrupcióért elítélt nagybányai polgármester szökése miatt; bűnvádi eljárást indítanak Florin Cițu volt kormányfő ellen; mellkason szúrta nyelvéjét egy diáklány Nagyváradon; ötvenhárom vonat indulását felfüggesztették; valamint: 1000 kilométer autópálya épülhet a következő pár évben.

Na, kérem szépen, van itt minden, mint a búcsúban, minden, mi minket reprezentál, kvázi. Nem is időzöm külön-külön e magvas történeteknél, de azért pár részlet erejéig csak átlibbenek fölöttük. Az egyik, hogy a szökésben lévő előljáró (szökőjáró?) nemrég még azzal itatta be magát a köztudat indigójába, hogy szinte habzó képpel ágált ország-világ előtt a nagybányai kúrtóskalácsárusok nemzetrontó bódéja mellett, s lelkes hazafiságáról bizonyosságot téve hangoztatta e magyaros csemege lefordítatlan megnevezése kiírásának árulásához hasonlatos bűnét. Na, aztán kiderült, hogy a becsület mintaképe épp azon az országon keresztül próbálja menteni az irháját, amely e lefordítatlan megnevezést anyanyelvi szavaként könyveli el.

(Folytatás a 3. oldalon)

NOVEMBER
29., szerda
A Nap kel
7 óra 42 perckor,
lenyugszik
16 óra 38 perckor.
Az év 333. napja,
hátravan 32 nap.

IDŐJÁRÁS
Hőzáró előfordulhat
Hőmérséklet:
max. 3°C
min. -6°C

***Isten éltesse!**
Ma TAKSONY, holnap SZENT ANDRÁS, ANDOR napja.
ANDOR: az András régi magyar alakváltozatának, az Andorjás névnek a rövidülése, de lehet a régi magyar Andornak név rövidülése is.

VALUTAÁRFOLYAM BNR – 2023. november 28.	
1 EUR	4,9725
1 USD	4,5419
100 HUF	1,3086
1 g ARANY	294,1024

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadjuk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népszerűség szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Megyei hírek

Ünnepi koncert a Vártemplomban

December 6-án, szerdán este 7 órakor a kolozsvári Schola Cantorum Transsylvaniensis kórus adventi és karácsonyi kórusműveket ad elő a marosvásárhelyi Vártemplomban. O nata lux című koncertjével egy kisebb körút keretében lép fel a kórus, amelynek vezetője az erdélyi származású, Bécsben tevékenykedő Windhager-Geréd Erzsébet.

Karácsonyi vásár a Nemzeti Színház előcsarnokában

December 2-án, szombaton délelőtt 10 órától karácsonyi kézművesvásárt tartanak a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház előcsarnokában. A vásáron több mint 50 kézműves állítja ki termékeit. Kaphatók lesznek táskák, kiegészítők, ékszerek, dekorációk, ruhák, játékok, kerámia és sok más egyéb. Adventikoszorú-workshopot is tartanak.

Téli cipőt egy gyermek lábára!

A Divers Egyesület negyedik éve csatlakozik a Zurlí Alapítványhoz a Húzz téli cipőt egy gyermek lábára! kampányban. Tavaly Marosvásárhelyen több mint 200 gyerek kapott így lábbelit, és több mint ötvenet öltöztettek fel, ezért az idén is meghirdették a jótékonyági kampányt. Aki adományozni szeretne, december 15-ig vásároljon és adományozzon egy pár új lábbelit. A csomagok csak új terméket tartalmazhatnak, és ha tehetik, új, vastag ruhát (pulóver, kabát), könyvet, játékot, sapkát, sálát, iskolaszereket is mellékeljenek a jótékonykodók. Az adományokat az egyesület Avram lancu utca 29. szám alatti székhelyére lehet elvinni naponta 10–13 és 17–19, szombaton 10–13 óra között. A kampányról bővebben a 0265-311-727-es telefonszámon, e-mailben az office@divers.org.ro címen lehet érdeklődni vagy a https://fundatiazurl.ro oldalon.

Cipősdoboznyi szeretet

Jótékonyági akciót szervez Marosvásárhelyen az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) ifjúsági szervezete, a Minta. A tizenegyedik alkalommal kezdeményezett akció során cipősdobozokba elhelyezett ajándékokat gyűjtenek, amelyeket karácsony közeledtével (december 22-ig) Maros megyei gyermekotthonokba juttatnak el. A szervezők arra kéri a segíteni, ajándékozni vágyókat, hogy elsősorban játékokat, ruhákat, tartós élelmiszereket helyezzenek el az ajándékcsomagokban, a dobozokra pedig írják rá, hogy milyen korosztályú és nemű gyermeknek szánják. Az ajándékokat a marosvásárhelyi Dózsa György utca 9. szám alatt, a Hangya-épület harmadik emeletén, a 85-ös irodában fogadják hétköznaponként 10 és 14 óra között. Bővebb információk a 0762-248-687-es telefonszámon.

Jövő hét végén Kult fesztivál

December 8–10. között tartják meg a marosvásárhelyi Kultúrpalotában az alternatív kulturális fesztivál idei téli rendezvénysorozatát. A gazdag programban egyebek mellett jótékonyági árveréssel egybekötött festészeti kiállítás, vásár, kincskeresés, mozizás, zongoraduett és orgonaest, éjszakai idegenvezetés a Kultúrpalotában, könyvbemutató, számos beszélgetés, valamint adventikoszorú-fonás is szerepel. Bővebb tájékoztatás a fesztivál honlapján – kultfeszt.ro – található.

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó

A Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség szerint Nőtt a munkanélküliek aránya

A Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség nyilvántartásában szereplő adatok szerint 2023 októberében a munkanélküliségi arány 3,01% volt.

Szeptemberhez képest, amikor a munkanélküliségi arány 2,77%-os volt, ebben a hónapban ez a mutató 0,24 százalékponttal növekedett.

Október végén a Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség 6.242 munkanélkülit tartott nyilván (ebből 2970 nő), így a munkanélküliségi arány 3,01%-os.

A Maros megyei ügynökség nyilvántartásában szereplő 6.242 személy közül 981-nek folyósítottak munkanélküli-segélyt, 5.261-en nem részesültek anyagi juttatásban. Lakóhely szerinti eloszlásban 4.451 munkanélküli vidékről származik, 1.791 pedig városról. Az elemi iskolát végzetek teszik ki a Maros megyei ügynökségnél nyilvántartott munkanélküliek legnagyobb hányadát (43,79%), őket követik az általános iskolai tanulmányokkal rendelkezők (26,19%); a szakiskolát végzettek aránya 10,22%, a középiskolát végzetteké 16 %, kevesebb a felsőfokú végzettségűek száma (2,84%), és a posztliceális végzettségűeké (0,96%).

A nyilvántartott munkanélküliek profilalkotás révén megállapított foglalkoztathatósági szint szerinti megoszlása a következőképpen alakul: 372 nagyon nehezen foglalkoztatható, 2.012 nehezen foglalkoztatható, 3.545 közepesen foglalkoztatható és 313 könnyen foglalkoztatható személy. Az egyes foglalkoztathatósági kategóriákba való besorolás a nyilvántartásban szereplő személyek tekintetében végzett profilalkotási tevékenységen alapul. A



Fotó: Nagy Tibor

Maros megyei munkanélküliségre vonatkozó részletes adatok az intézmény honlapján található, a www.anofm.ro címen – tájékoztatott a Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség. (sz.)

Csudák csendjében

Bodolai Gyöngyi

Advent első vasárnapjának beköszöntével elkezdődik a várakozás időszaka, a karácsonyra való hangolódás lélekkben és gondolatban egyaránt. A zordra forduló időjárásban a készülődés veszi át a főszerepet mindennapi életünkben. Az év legszebb ünnepére, a karácsonyra, Jézus földi születésének napjára készülünk. Amely a fény születésének napja is, hosszabbodó nappalok ígértével.

De addig is, a várakozásra összpontosítva, advent első vasárnapjától kezdődően hétről hétre a hit, a remény, az öröm és a szeretet gyertyáját gyújtjuk meg az adventi koszorún. És közben abban reménykedünk, hogy talán a Megváltóra emlékezve megszületik a várva várt csoda, háborúba süllyedt országokban a fegyverszünet és a megbékélés ígéréte. Az idej adventnek ez a legfontosabb

alaphangja. Szeretném hinni, hogy Betlehemben mégiscsak elindulhatnak a pásztorok a csillagot követve, hogy megtalálják és meglessék a jászolban alvó kisfiút. Aztán arra gondolok, hogy mégsem vállalhatják hulló bombák, drónok fenyegetésében az utat, amelyet gondolatainkban annyiszor megtettek több mint két évezreden át.

Talán a karácsony mégiscsak elhozza a békét, vagy csupán satnya reménységként pislog az adventi gyertya fényében a várakozás? És a kívánság, hogy elesett katonák, szétbombázott települések, fogva tartott emberek helyett az ünnep hassa át zord harcosok és vezérek megkérgesedett szívét nemcsak a Közel-Keleten, hanem itt a szomszédunkban is.

Legyen ez az ünnep a csendes születése, annak öröme, hogy a Megváltó közénk jön újra és mindig, amikor bajban vagyunk, és meglengeti mindannyiunk lelkében a szeretet és a békesség zászlaját.

Kedves olvasóink!

Mivel november 30-a és december 1-je hivatalos munkaszüneti nap, hirdetési irodánk nyitvatartása a következőképpen módosul:

- november 29., szerda: 10–14 óra között nyitva;
- november 30., csütörtök, december 1., péntek, december 2., szombat, december 3., vasárnap zárva;
- december 4., hétfő: 9–15 óra között nyitva.

A mai, november 29-i, Műsorkalauzt is tartalmazó lapszám után a következő december 4-én, hétfőn jelenik meg.

Időközben a sürgős apróhirdetéseket (gyászjelentés, részvénytulajánítás) megjelentethetjük a Népszerűség online változatában. Telefon: 0728-082-259.

Népszerűség

Találkozás a Mikulással az állatkertben

A marosvásárhelyi állatkertben december 2-án, szombaton a gyermekek találkozhatnak a Mikulással. A program 10.45 órakor kezdődik, amikor a fehér szakállú ajándékhöző különleges kalandra indul a Somstetéről. 10.50-kor Soós Zoltán polgármesterrel találkozhatnak a jelenlevők, 10 perccel később pedig a Mikulás megérkezik a Trópusi házhoz, ahol a gyermekek már bizonyára izga-

tottan várják ajándékaikat. 12 órakor az Elefántházban látványtetéssel folytatódik a program, 14 órakor a Zöld házban találkozik a Mikulás a különféle állatokkal, 15 órakor pedig az istálló lakóinak kedveskedik különleges meglepetésekkel. A programot 3-án, vasárnap ugyanebben az időpontban megismétlik, ekkor a polgármester nem lesz jelen.

NÉPÚJSÁG
ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Antalfi Imola
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Piroška, Vajda György. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emília.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasag.ro.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. Internet: www.e-nepujasag.ro E-mail: nepujasag@e-nepujasag.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



642357800076

ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

NATO-parancsnokság Marosvásárhelyen

A marosvásárhelyi helyőrség keretében hozzák létre a NATO regionális különleges műveleti komponensparancsnokságát (Regional Special Operations Component Command – R-SOC). Klaus Iohannis államfő ezzel kapcsolatos kezdeményezését keddi együttes ülésén hagyta jóvá a parlament.

A dokumentum szerint a NATO az Ukrajna elleni orosz agresszió miatt ítélte szükségesnek, hogy elitalakulatainak (Special Operations Forces – SOF) felkészítése, irányítása és összehango-

lása érdekében regionális parancsnoki struktúrát hozzon létre a konfliktusövezet közvetlen szomszédságában, Románia és Bulgária részvételével.

A két NATO-tagállam partnerségével létrehozandó új regionális parancsnokság vezetését a román fél látja el, mivel Bulgária még nem felel meg az ezzel kapcsolatos NATO-szabványoknak – olvasható a román elnök átiratában. Az R-SOC a román és bolgár katonák mellett más szövetséges és partnerországok katonáinak speciális kiképzését és felkészítését hivatott irányítani. Az új parancsnokság kezdetben a marosvásár-

helyi helyőrségen jön létre, de a hadgyakorlatok alkalmával, illetve válság- vagy konfliktushelyzetekben más, előre kijelölt romániai vagy bulgáriai helyszínen fog működni.

Külföldi csapatok romániai állomásozását vagy az ország területén történő áthaladását a parlament engedélyezheti a köztársasági elnök kezdeményezésére. A romániai R-SOC létrehozását 239 szavattal három ellenében, 38 tartózkodás mellett hagyták jóvá a képviselőház és szenátus együttes ülésén. A tervek szerint az új parancsnokság 2024-ben éri el teljes műveleti képességét. (MTI)

Washingtonban az erdélyi magyarok kisebbségi jogairól ad tájékoztatást az RMDSZ küldöttsége

A magyar nemzeti kisebbségek ügyéről, valamint a romániai magyarság helyzetéről ad tájékoztatást Washingtonban több intézménynek és törvényhozási képviselőnek az RMDSZ delegációja hétfőtől.

A Kelemen Hunor pártelnök által vezetett küldöttség hétfő este helyi magyarokkal találkozott a New York-i központú Magyar Emberi Jogok Alapítvány és a washingtoni Kossuth Alapítvány szervezésében az amerikai fővárosban működő Kossuth Házban.

Kelemen Hunor beszámolt arról: az amerikai döntéshozókat és döntés-előkészítőket tájékoztatták arról, hogy milyen kisebbségi jogi hiányosságokat tapasztalnak, részben az egyházi és közösségi vagyonok visszaszolgáltatása terén.

A washingtoni hallgatóság előtt azt is mondta, Romániában újra és újra vannak politikai törekvések arra, hogy a már megszerzett kisebbségi jogokból vissza-

vegyenek, ezért újra és újra meg kell erősíteni ezeket a jogokat. A látogatás céljával kapcsolatban az RMDSZ elnöke az MTI-nek adott interjúban is közölte: az amerikai politika képviselőinek azt próbálják közvetíteni, hogy az Európai Unió és a NATO perifériáján fekvő Romániában a többség-kisebbség viszonya több mint pusztán emberi jogi kérdés, mert egyben biztonságpolitikai kérdések is.

A biztonságpolitikai szempontokat a mai amerikai adminisztráció is sokkal inkább megérti, mint hogyha pusztán elvont emberi jogokról lenne szó – vázolta Kelemen Hunor, hozzátéve: bíznak az amerikaiak Romániára való nyomásgyakorlásában a kisebbségi ügyekben, arra alapozva, hogy Bukarestben általában meghallják az amerikai fővárosból érkező üzeneteket.

Arra is rámutatott, hogy jelenleg nem kedvez a közhangulat a kisebbségi jogok bővítésének, és nehezedtek az érdekérvényesítési lehetőségek az ukrainai háború

nyomán. A korábbi román miniszterelnök-helyettes a washingtoni Kossuth Házban tartott eseményen beszámolt az erdélyi magyarság létszámának alakulásáról is, valamint az RMDSZ távozásának körülményeiről a román kormányból.

Vincze Loránt, az RMDSZ európai parlamenti képviselője a kisebbségi jogok érvényesítésének európai keretéről tájékoztatta a washingtoni magyar közösség tagjait. Közölte: azt várják, hogy Washington jobban odafigyeljen az erdélyi magyarok ügyére, valamint szélesebb értelemben, hogy az Egyesült Államok és az Európai Unió szorosabban együttműködjön az emberi jogokat, ezen belül a nemzeti kisebbségi jogokat illetően. Az RMDSZ küldöttségének tagjai a hét végéig tartózkodnak az amerikai fővárosban, ahol számos intézmény képviselőivel találkoznak, majd pénteken részt vesznek az Amerikai Magyar Koalíció évzáró eseményén. (MTI)

Védőmaszkok hároméves késéssel

Galac városában hároméves késéssel kapták meg az iskolák a koronavírus-járvány elleni védekezéshez beszerzett maszkokat és más védőfelszereléseket – közölte kedden a G4Media, egy helyi lapban megjelent tudósításra hivatkozva.

A galaci Viata-libera.ro beszámolója szerint a 220 ezer lakosú kelet-romániai nagyváros polgármesteri hivatala még 2020 nyarán indította el a „galaci iskolák egészségügyi válságkezelő képességének növelése” elnevezésű, csaknem 1,5 millió lejes közbeszerzési eljárást az Európai Unió 2014–2020-es infrastrukturális operatív programja keretében.

A bürokrácia útvesztőiben elidőző és számos óvás által hátráltatott pályázati procedúra végül 2022 decemberében került a tender kiírásának szakaszába, a nyertes beszállítókkal pedig idén nyáron kötötték szerződést. A média érdeklődésére reagálva a galaci városháza vezetése azt állította: nem kockázathatja az időközben feleslegessé vált közbeszerzés leállítását.

„A megkötött szerződés bármely feltételének megsértése szankciókat von maga után az EU részéről, beleértve azt, hogy a jövőben nem pályázhatunk már újabb támogatásra” – idézte a G4Media a polgármesteri hivatal válaszában.

A 48 iskola járványügyi védekezését segítő 65 ezer védőmaszk és 5300 pár egyszer használatos kesztyű októbertől kezdődően jutott el a tanintézményekbe. A megrendelt – a pályázati keretösszeg csaknem kétharmadát kitevő – porlasztókészülékeket csak ezt követően fogják leszállítani, a fertőtlenítőszerre kiírt közbeszerzést pedig az észlelt szabálytalanságok miatt meg fogják ismételni. „A fertőtlenítőszerket és takarítóeszközöket minden bizonnyal fel tudjuk használni, de a rengeteg koronavírus-járvány elleni védőfelszereléssel nincs mit kezdenünk, azt valószínűleg el fogjuk adományozni olyanoknak, akiknek tényleg szükségük van rá” – mondta az Antena 3 hírtelevízió által megszólaltatott Adrian Silvestru, a tanfelügyelőség szóvivője. (MTI)

Erről jut eszembe

Kevesebb cicoma? Ha ilyesmire figyel, ez lehet az ember benyomása. Adatok alapján lehetne ezt egyértelművé tenni, de most ne bibeledjünk vele, jegyzetben megengedhető némi szubjektivitás. Szóval úgy látom, mintha idén nem az lenne az ünnepi helységdíszítők fő dilemmája, hogy lehet-e néhány égővel, díszkellékkel, csesebecsével több, mint a szomszéd várban, ezzel szerezve maguknak jó pontokat, hanem éppen az ellenkezője, miképpen lehetne kevesebb kiadással ugyanolyan cicós hatást elérni, mint korábban. Nem a mindenfelé elharapózott harsány, talmi, vásári szemlélet van tűnőfélben, a kormány év végi nagy takarékosági rendelete, az önkormányzatokat sújtó pénzügyi szigorú idézte elő a számos településen érzékelhető város-, illetve községgazdák spórolósabb alapállását. Minap több helységen átautózva volt alkalmam ezt az elferdült viszonyulást megfigyelni. Csikszeredába készültem, a közlekedési rendőrség közleményben figyelmeztetett, Székelyudvarhelyen olyan útjavító munkálatok zajlanak, hogy esetenként órákig kell vesztegelni, amíg az autós átjut a városon, jobb alternatív útvonalat választani. Parajdról a Bucsin felé mentem, az emelkedőn kód és egyre több hó fogadott, de jól lehetett haladni. Aztán kiderült, Gyergyószentmiklóson is hónapok óta javítják az utat, jobb elkerülni. Alfaludnál tehát tovább Csomafalva felé! Onnan minden sima, igaz, Madéfalvánál egysávos lezárás, majd Csikszeredában táblákkal irányított káosz. Egy vásárhelyi mostanában ilyesmitől nem rendül meg. De döntöttem, visszafelé nem erre jövök. Inkább át a hegyen Szentegyházai, majd Lövete, Homoródszentmárton, Felsőboldogfalva, Székelykeresztúr,

Segesvár stb. Erre rossz az út, de legalább nem javítják, lehet haladni. Haza is értem szerencsésen, a megyeszékhelyen kellő cikcakkokkal természetesen. Így láttam a tervezetnél többet a régió karácsonyi díszkivilágításának előkészületeiből. Az egyébként, hogy a jelek szerint gömbökből, csillagokból, angyalhajból, ördögcsarvból valamivel kevesebb lesz a vásárokon, mint tavaly, különösebben senkit sem rendít meg. Az viszont már bosszúságot okozhat, hogy kárpótlásul mindent drágábban számolnak majd fel, amikor vásárolunk és fizetni kell. De a vérnyomást igazán a lelassult, megnehezedett közlekedés viszi fel. Halvány vigasz, hogy nem csak Marosvásárhelyen, máshol is ilyesmibe ütköznek. A Kárpátokon túli hó- és szélviharokról nem is beszélve. Nálunk különben meglepő gyorsan dolgoznak az útépitők. Ki hitte volna, hogy a Dózsa György utca felső szakaszán ilyen hamar beindulhat a kétirányú forgalom? Mire a sofőrök megszokták, hogy az új forgalmi irányjelzőkhöz igazodjanak, egyik-másik máris érvénytelenné, értelmetlenné vált. Hogy jó is lesz-e, amit csináltak, az majd ezután derül ki. A lényeg, hogy mindannyian jobban figyeljünk, bárhogy és bármerre közlekednénk. Díszegőkkel vagy anélkül, újra itt az advent, belülről kell hozzá igazodnunk. Az említett autós utamon a hagyományörző kis székely falu, Kénos mellett is elrobogtam, és ünnepi hangulat fogott el. Pedig éppen akkor porka havak nem is esedeztek, de meg-elevenedett bennem egy folklórgyűjtő rádiós kiszállásom emléke, amikor a regélés nyomába eredtem. Rég volt az, de hó reme róma! Erről azonban majd egy másik alkalommal beszélhetek. Hej regő rejtem. (N.M.K.)

Ország – világ

Meghaladta a GDP 50 százalékát a román államadósság

Szeptemberben meghaladta a GDP 50 százalékát Románia államadóssága – közölte kedden a pénzügyminisztérium. A tárca közlése szerint szeptember végén az államadósság 759,342 milliárd lej volt, míg egy hónappal korábban még csak 735,957 milliárd lej. A szeptember végi államadósság a GDP 50,5 százalékának felel meg. Ez 1,6 százalékpontos növekedést jelent augusztushoz képest. Az adósság-állományból 354,046 milliárd lej nemzeti valutában, 332,658 milliárd lej euróban, 71,569 milliárd lej pedig amerikai dollárban áll fenn. A kormány adósságállománya 740,164 milliárd lejt tett ki, az önkormányzatok pedig 19,168 milliárd lejt. (MTI)

Stoltenberg abban bízik, hogy Washington továbbra is támogatja Ukrainát

Reményét fejezte ki kedden Jens Stoltenberg NATO-főtitkár, hogy az Egyesült Államok továbbra is támogatást fog nyújtani Ukrajnának, „mert ez az Egyesült Államok biztonsági érdeke”. A NATO-tagállamok külügyminisztereinek kétnapos tanácskozására érkezve Stoltenberg kifejtette a jelen lévő újságíróknak: az ukrán fegyveres erők bátorsága, elszántsága, ügyessége lenyűgözte az egész világot, mivel vissza tudták szorítani az orosz erőket északon, keleten és délen, és felszabadították azon területeknek körülbelül a felét, amelyet Oroszország a háború elején elfoglalt. „Ez az ukrán fegyveres erők képességeit bizonyítja, amelyhez a NATO-szövetségesek példátlan katonai segítséget nyújtottak. Arra kérem a szövetségeseket, hogy ezt a támogatást továbbra is tartsák fenn, mert minél erősebb Ukrajna a harcban, annál erősebbek leszünk a tárgyalóasztalnál. Ha olyan békés megoldást akarunk, amely biztosítja Ukrajna szuverenitását, akkor továbbra is segítséget kell nyújtanunk, és ezt a szövetségesek meg is fogják tenni” – hangoztatta. (MTI)

Keresik az EP volt spanyol alelnöke elleni gyilkossági kísérlet gyanúsítottját

Nemzetközi elfogatóparancsot adott ki kedden a spanyol központi büntetőbíróság Alejo Vidal-Quadras, az Európai Parlament volt alelnöke ellen három hete elkövetett madridi támadás feltételezett elkövetője ellen. A hatóságok egy 37 éves, tunéziai származású francia férfit keresnek, aki számos bűncselekmény miatt szerepel a francia bünygyi nyilvántartásban. A spanyol rendőrség a múlt héten három embert vett őrizetbe, akiket azzal gyanúsítanak, hogy „logisztikai támogatást” nyújtottak a feltételezett merénylőknek. A bíróság közülük egy brit állampolgárságú férfit előzetes letartóztatásba helyezett. Alejo Vidal-Quadras otthona közelében, a nyílt utcán lötte le egy bukkásikat viselő ismeretlen, aki társával motorral menekült el a merényletet követően. (MTI)

Szökőjárók a Hazából

(Folytatás az 1. oldalról)

És abból az országból fut éppen, amelyet annyira félt. És amelyet – a bírósági ítélet szerint – bizony-bizony meglopott. Ejnye-bejnye.

Hogy a volt miniszterelnök is ezt tette-e, abba most ne menjünk bele, úgysem tudjuk, ám azt igen, hogy ebben az országban e tette az esély ugyanakkora, mint a politikai háttérből megfújti karaktergyilkosságnak, úgyhogy várjuk ki a végét. Címként azonban jól mutat, talán igaz is lehet.

A váradi történet szinte tragikus fordulatba torkolt, itt most ne vegyük elő a bezzeg az én időmben szlogeneket az aranykorszak iskoláinak tökéletességéről, mert azok sem voltak mások egy személyiségromboló, agymosó, erőszakos átnevelőtábornál a lá pionír, de tény, hogy mintha kevesebb tanárt szurkáltak volna le eminens diáklányok, mint ma. Ide a balkáni háttér azért nem illeszkedik olyan velősen, mert a fejlett Nyugaton sokkal több ilyen sajnálatos eset fordul elő – igaz, csak néhány éve, és azt is sejtjük, hogy miért. De nem írjuk le, mert polkorrektek vagyunk (amúgy nem).

És akkor elértünk e rövid, véletlenszerű és látens látélelet végére, az időjárás miatt felfüggesztett vonatjáratokhoz (már szóra sem érdemes) és a soron következő évek alatt megvalósulható ezer kilométernyi autópályához, amelyre a legmegfelelőbb és legőszintebb reakció egy lónyérítéshez hasonlatos, józú röhögés. Hiszen elég, ha az ígéretek Szabó család hosszúságú tárházának csak a töredékét vesszük alapul e jövőbeli realitás életképességét illetően, ha visszaemlékszünk, hogy az egykori, a Kárpátokat átszelő sztráda tervezett költségvetése meghaladta egy jófajta holdrészalását, ha megtekintjük a harminchárom év alatt megvalósult infrastruktúrát, ahhoz, hogy a csekélyke reménykedés mellett ordítva sírjunk és röhögjünk egyszerre itt, a lehetőségek valódi és hamisíthatatlan hazájában, amelyből még a szökőjárók is sunnyogva távoznak.

Tánczos Barna: Csak akkor tudjuk képviselni a magyarság érdekeit, ha ott vagyunk a döntéshozó intézményekben

Közel fél éve szorították ki az RMDSZ-t a bukaresti kormányból. A környezetvédelmi minisztériumnál olyan hosszú távú reformintézkedésekkel zárta mandátumát Tánczos Barna, mint a most induló betétdíjas rendszer, a medvekérdésre vonatkozó intézkedéscsomag, valamint a zöldházprogram, amelynek keretében 90 ezer család pályázott sikeresen napelemekre. Az RMDSZ szenátora úgy látja, lelassult vagy megtorpant az általa indított reformok gyakorlatba ültetése, utódja nem meri felvállalni a kényes döntéseket. A medvekérdést így a parlamentben próbálják rendezni, miközben a választási évhez közeledve a törvényhozásban is felerősödtek a magyarellenes hangok.

– Beindul az italcsomagolások visszaváltó rendszere, amit még az ön környezetvédelmi miniszteri mandátuma idején készítették elő. Miért fontos ez?

– A betétdíjas rendszer az utóbbi évtizedek legnagyobb környezetvédelmi-logisztikai projektje Romániában. Évente mintegy hétmilliárd palackozott italt értékesítenek az országban. 2021 óta dolgoztunk a rendszer előkészítésén, és olyan körforgást készítettünk elő, amelyvel ezeknek a palackoknak a 90%-a újrahasznosítható lesz. Sajnos az utóbbi hónapokban lelassult a rendszer előkészítése, a kiskereskedők felkészítése is hiányos volt, ráadásul az utolsó száz méteren a jelenlegi liberális miniszter olyan döntéseket hozott, amely a termelők számára sem volt egyértelmű. Így az első időszakban kevés betétdíjas italcsomagolást láthatunk majd a



polcokon, de a lényeg, hogy a rendszer működni fog.

– A medvék túlszaporodásának problémáját szintén prioritásként kezelték mandátuma alatt, de a populációsabályozást végül megvetozták az utódja. Sikeresen rendezni ezt a kérdést a parlamentben, ellenzékből?

– Az RMDSZ prioritása – az ember-medve együttélésének megnyugtató módon való rendezése és a szakmai alapú vadgazdálkodás visszavezetése – változatlan ezen a téren. A környezetvédelmi minisztériumnál olyan intézkedéscsomagot hagyunk hátra, amely tartalmazza az azonnali beavatkozás szabályozását, a vadkárok méltányos

megtérítését, a villanypásztorokra vonatkozó támogatási programot, lakossági tájékoztató programot és tudományos populációbecslést, amely alapján megelőzési kvótákat állapítottunk meg. A jelenlegi tárca vezetés azonban megijedt, nem merté vállalni a döntést, és az első intézkedés az volt, hogy nem hagyták jóvá a vadászat visszavezetését. Ezért az RMDSZ a parlamentet kérte fel arra, hogy hozzon döntést a környezetvédelmi miniszter helyett, és jól halad az ügyünk. A szenátus már megszavazta a megelőzési vadászati kvótákat, és bízom abban, hogy néhány héten belül döntő házként a képviselőház is hasonlóan jár

majd el. Sajnos azt látjuk, hogy megtorpantak a villanypásztor- és a zöldházprogrammal is.

– A parlamentben most egyszerre kell az RMDSZ-nek a kormány önkormányzatokat érintő döntéseit kezelnie és a felerősödő magyarellenes hangokkal szembenéznie, amilyen például Diana Șoșoacă szenátor asszony Székelyföld elleni kirohása volt néhány hete. Mit tudnak tenni ezeknek az ügyekben?

– Ellenzékben is tudunk eredményeket elérni, természetesen sokkal nehezebb, mint ha kormányon lennénk. Számunkra elfogadhatatlan településeink fejlesztésének leállítása, precedens nélküli az, ahogy

Bukarest beletenyere az önkormányzati autonómiába, leállítja a beruházásokat. Problémát megoldani járunk hetente Bukarestbe. Ha nem lett volna elég eddig, generált a kormány eleget az utóbbi időben. A parlamentben olyan módosító indítványokat nyújtottunk be a költségcsökkentő rendeletek ellen, amelyek egy részét a többség is elfogadta. Ugyanígy nem tudom szó nélkül hagyni azt, ha valaki a székely szimbólumok ellen emel szót. A szenátus plénumában is elmondtam: Székelyföld zászlaját továbbra is használni fogjuk, bárkit is zavarjon ez, mert ez hozzátartozik az identitásunkhoz. A parlamentben és minden fórumon megvédjük a magyar emberek érdekeit és szimbólumainkat, akkor is, amikor szélsőséges hangulatok méltatlan viselkedéssel támadnak minket.

– Tagadhatatlanul érződik, hogy közeleg a választási év. Mi a tét 2024-ben a magyar közösség számára?

– Ez az első számú feladat jövőre: ott kell lenni a szavazáson. Látjuk, hogy mit művelnek Úzvölgyében, és látjuk azokat a támadásokat, amelyekről nem riad vissza sem az AUR, sem a Șoșoacă-féle tábor, sem a kormánypartok egyes képviselői. Tehát ahhoz, hogy képviselve legyünk, és továbbra is legyen, aki megvédi az érdekeinket, aki támogatást, fejlesztési alapokat hoz Székelyföldnek, ott kell lenni azokban az intézményekben, Brüsszelben, Bukarestben és a helyi önkormányzatokban is, ahol rólunk döntenek. Az RMDSZ az egyetlen kisebbségvédelmi szervezet a Kárpát-medencében, amely mögött egységes tudott maradni a magyar közösség, ezt nem szabad hagynunk széthullani, és ott kell lenni a szavazáson.

Zahoránszki Brigitta

Ágnes örök várakozásban élt már azokban az időhomályba vesztett első éveiben is a létezésnek, amelyekről sosem voltak igazi emlékei.

– Anyuék mesélték, hogy valahányszor látogatába jöttek hozzánk, mármint nagymamámékhoz, akik felneveltek, engem mindig az ablakban találtak, ott kuporogtam alig két évesen, és lestem, hogy mikor tűnnek már fel a szüleim a házunk felé vezető kis utcában. Állítólag annyira vágytam erre a látványra, hogy még a játék-babáimnak is folyton erről gügyögtem, legtöbbször mégis elszalasztottam a pillanatot, talán mert, jó szokásom szerint, már akkoriban is inkább befele figyeltem, nem pedig a körülöttem zajló történésekre – hívta elő az ismeretlenből gyermekkora egyik legrégebbi mozaikkockáját a negyvenes éveinek vége fele járó nő. – Édesanyuék albérletben laktak, anyu szüleinek egyszoba-konyhás élettere ugyanis kényelmetlen lett volna nekik. Azt, hogy fiatal házasokként intimtársa volt szükegük, csak felnőttkorra sikerült megértenem, kisgyermekként sehogy sem fért a fejembe, ahogy az sem, hogy miért kell az egészségügyben dolgozó szüleinek a hétköznapokat egymástól – és persze tőlem is – távol eső falvakban tölteniük. Csak a vasárnap volt az övék, igaz, az sem mindig, és a vakációk időszaka.

– A nagyszüleiddel azért jól érezted magad? – szoltam közbe.

– Csodálatos emberek voltak, rengeteg meleget kaptam tőlük, és ez valamennyire kárpótolt anyukámék hiányáért, mégis ösztönösen kerestem a közelségüket. Tizenéves voltam, mire mindketten hazakerültek Vásárhelyre, biztos állásuk és saját lakásuk is lett. Akkor végre magukhoz vehettek, de kamaszként ez már nem tartozott a legnagyobb kívánságaim közé, sokkal jobban érdekelték a barát-nős „ügyeim” és persze a fiúk. Válahogy mindig így voltam a hatalmas vágyakkal. Mire valóra váltak volna, elvesztődött a vonzerjük. Egyszer például nagyon vártam egy külföldi nyaralást az egyik legjobb barátnőmmel, de az utazás előtt néhány nappal csúnyán összevesztünk, mert megtudtam, hogy beleolvasott a naplómbe, és egy közös ismerősünknek beszámolt az ott talált titkaimról. Mérgemben és csalódottságomban le akartam mondani az utat, de mivel nem kaptam volna vissza a szállás árát, amit már hónapokkal korábban kifizettem a sokáig gyűjtögetett zsebpénzemből, végül mégis elmentem. Amire számítottam, az beigazolódt, feszültségekkel teli nyaralás volt, mégis megérte, ugyanis ott ismertem meg azt a fiút, akiről évekig

Változó ablakok

Hétköznapi történet

– Nagy Székely Ildikó –

azt hittem, hogy ő az igazi. Kiderült, hogy ő is vásárhelyi, nem is tudom, hogy kerültük addig el egymást. Kettőnk közül valószínűleg én akartam jobban a kapcsolatot, mégis pár hónapi együttjárás után ő jött az ötlettel, hogy költözzen hozzám és az édesanyjához. Anyuék nem lelkesedtek túlságosan az ötletért, ugyanis attól tartottak, hogy a

komolyra forduló párkapcsolat miatt abbahagyom az egyetemem, pedig ilyesmire szó sem volt. A szerelmem két évvel fiatalabb volt nálam, nem sokkal a megismerkedésünk előtt érettségizett, és nem voltak továbbtanulási ambíciói, de engem mindig biztatott, hogy ne térjek le az útról, amin elindultam. Az anyukájával is jól kijöttem, kicsit olyanok voltunk mi hárman, mint az a család, ami után annyira sóvárogtam kislánykoromban. De aztán jött egy levél, és minden egyből megváltozott.

– Mi volt a levélben? – kockáztattam meg a kérdést, miközben Ágnes számítottam, az egészen felszippantotta volna a körülötte gyűrűző csend.

– Egy behívó. Két évvel később törülték el a kötelező katonai szol-

gálatot, amikor a sorozásról szóló értesítő megérkezett, nem is sejtettük, hogy rövid időn belül megszületővé válik ez a helyzet, csak addig valahogy húzni kell az időt. A páromat egyedül nevelte fel az édesanyja, a férje ugyanis még a nyolcvanas években átszökött a zöldhatáron, és soha többé nem nézett hátra, a családja felől sem érdeklődött. Így a választottamnak nem volt anyagi lehetősége beiratkozni egy egyetemre, és arra sem, hogy felmentést szerezzen a bakaélet alól. Pedig beteges, vézna fiatalember volt, talán éppen ez a sebezhetősége tette számomra annyira szerethetővé.

Aradra került, mondhatni az ország másik végébe, az eskütétel előtti első hat hetet ott töltötte. Kéthetente szálltunk vonatra a jövődöbéli anyósommal, hogy láthassuk, és átadhassuk neki a kedvenc ételeivel mindig degeszre tömött szatyrokat. Hetente többször is írtam neki levelet – akkoriban még nem számított idejémtúlnak a postán küldött üzenet –, és ő is sűrűn válaszolt. Úgy tűnt, a távolság egyre jobban megerősíti az irántam táplált érzelmeit, a közös jövőnk látam kirajzolódni a soraiból, és egyre szenvedélyesebben számoltam a leszerelésig hátramaradt heteket. Talán soha semmit nem vártam

annyira, mint annak a 12 hónapnak a lepergését. Nem sokkal az eskütétel után, csodával határos módon minden anyagi „rásegítés” nélkül, Maros megyébe helyezték át a páromat, így még gyakrabban meglátogathattam. Akkoriban minden gondolatom kizárólag körülötte forgott, csak azért volt jó reggel felkelni és este lefeküdni, hogy még egy képzeletbeli vonalat áthúzhassak abból a 365-ből, ami a végtelennek hitt boldogságtól elválasztott. Végül aztán elfogytak a vonalak, és velük együtt valami más is. Bár a leszerelés utáni napok mesebe illőeknek tűntek, alig egy hét leforgása után észrevettem, hogy a kedvesem sehogy sem találja a helyét. Eleinte hiába faggattam, de aztán kimondta, hogy a katonaságban izgalmasabb volt az élet, mint itthon, mellettem, mert úgy érzi, megfojtom a szeretetemmel. Forgott velem a világ ettől a vallomástól, és attól kezdve mélyrepülésben haladt lefelé a kapcsolatunk. Másfél hónapig próbáltam menteni a menthetőt, aztán hazaköltöztem a szüleimhez. Nem mondhatom, hogy könnyű időszak következett, pláne, hogy éppen akkor léptünk be advent első hetébe. Mégis, abban az összetört állapotban édesanyám féltő jelenlétében tudtam először megtapasztalni a külső feltételektől független, szabad várakozás békeességét, amit azóta is, három, csodára éhes lurkó édesanyjaként is sikerült megőriznem.

Huszonnégy órás jótékonyági maraton a szegények világnapján

(Folytatás az 1. oldalról)

Már hagyomány a Máltai Szeretetszolgálat egyes kirendeltségeinél a maraton a szegények világnapja alkalmából, ilyenkor egy teljes napon át, éjjel-nappal adományt osztanak a rászorulóknak, finomságokkal, hangulatos tevékenységekkel kedveskednek azoknak, akikkel nem volt túl kegyes a sors.

Marosvásárhelyen idén több mint félszáz önkéntes segítségével száznál több rászorulóhoz jutottak el, hogy mosolyt csaljanak az arcukra. Gyenes Csenge, a Marosvásárhelyi Máltai Szeretetszolgálat illetékese elmondta, a konkrét segítségnyújtás mellett a másik fontos céljuk felhívni az emberek figyelmét, nemcsak az akciójukba önkéntesként bekapcsolódó személyekét, hanem a tágabb közösségét is, hogy léteznek mellettünk nehéz helyzetben élők, akikre figyelniük kell. – Min-

dennap azért dolgozunk, hogy lehetőségeinkhez mérten próbáljunk segíteni a rászorulóknak, de ez a nap talán arról is szól, hogy felhívjuk a figyelmet kevésbé szerencsés embertársainkra – hangsúlyozta.

A marosvásárhelyi 24 órás maraton alatt több célcsoporthoz jutottak el, az önkéntesek nyakukba vették a várost, és száz kisnyugdíjast látogattak meg otthonukban, akiknek az éjszaka összeállított élelemcsomagokat adtak át. Gyenes Csenge rámutatott, egy nagylelkű adományozónak, egy cégnek köszönhetően száz élelmiszercsomagot osztottak ki Marosvásárhelyen élő kisnyugdíjasoknak, akik szerepelnek a Máltai Szeretetszolgálat nyilvántartásában, ugyanis a Segítő Háló és a Guruló étkeztetés programjaik kedvezményezettjei. Emellett 75 olyan idős is részesült a csomagokban, akik a marosvásárhelyi szociális igazgatóság nyilvántartása alapján nehéz helyzetben élnek. Sikertelmes csomagot összeállítani, többnyire tartós élelmiszer, liszt, cukor, puliszkalaszt, rizs, gríz, de tej és egy kis édesség is került bele.

Mint mondta, nagyon pozitív volt a fogadtatás, az önkéntesek között akadtak, akik sirva tértek vissza a székhez, hiszen, amikor bemennek az emberekhez, beszélgetnek is velük, azok megosztják a nehézségeiket, és rendkívül megdöbbentő volt számukra, hogy ennyire nehéz helyzetben lévők is élnek körülöttünk. Az idősök között voltak, akik másnap felhívták a szeretetszolgálatot, és hálaírtottak a csomagért.

A kisnyugdíjasok mellett azokra is gondoltak, akiknek nincs fedél a fejük felett, a 24 órás segítő maraton során szendvicsekkel, meleg teával éjszaka az önkén-



tesek a városban azokat a hajléktalanokat próbálták felkutatni, akik nem tartózkodtak a város által üzemeltetett menedékhelyen. A harapnivaló, a meleg tea mellett takaróval, kabáttal ajándékozták meg őket, hogy elviselhetőbb legyen a szabad ég alatti éjszakázás.

Az utcán meghúzódó hajléktalanok mellett azokról sem feledkeztek meg, akik az éjszakai menedékhelyen hajtották álomra a fejüket, a Rozmaring utcai menhelyre szendvicset, gyümölcsöt és egy kis édességet tartalmazó csomagokat, valamint némi téli ruhát is vittek, amit reggel, távozáskor vehettek át a hajléktalanok. Ugyanakkor a maraton idején behívták a gyerekeket, akik bejárnak a Marosvásárhelyi Máltai Szeretetszolgálatnál zajló programokra, és közösen kókuszgolyót készítettek, amit a gyerekekkel együtt a városi időszotthonba vittek, hogy meglepjék vele a bentlakókat. Jó hangulatú foglalkozás volt, mi több, az idősök az élettapasztalatuk alapján hasznos tanácsokat is megfogalmaztak a fiatalok számára.

Az időszotthon után a Hidegvölgybe látogattak el a máltai önkéntesek, ahol játékos

foglalkozást tartottak a gyerekeknek, majd a Hídveg utcai gyermekotthon volt a következő állomás, ahol a programot követően közösen vacsoráztak, a gyerekek örömeire lángost ettek.

A segítőmaraton részeként foglalkozást szerveztek a fogyatékkal élő fiatalokkal is, akik rendszeresen bejárnak a máltai házba, mintegy respiro program ez a szülők számára, hiszen amíg ott a gyerekekkel foglalkoznak, elintézhetik ügyes-bajos dolgait vagy leülhetnek egy kávé mellé, és nyugodtan beszélgethetnek más szülőkkel.

Érdeklődésünkre Gyenes Csenge elmondta, a 24 órás maraton idején több mint hatvan önkéntes segítségével sikerült eljutni az összes célcsoporthoz. Besegített a hét állandó önkéntesük, ők 24 órán át talpon voltak, és segítettek, rajtuk kívül pedig sokan reggel 7-től éjjelig, mások három-négy órára kapcsolódtak be a kezdeményezésbe. Marosvásárhelyen Palkó Ágoston lelki vezető celebrálta a szentmisét, amelyen hálat adtak az önkéntesekért és a támogatókért, akik nélkül nem jöhetett volna létre a jótékonyági maraton.



Csodaváró gyertyalángok

Advent a várakozás és az elcsendesülés időszaka. Mindenki érzi a karácsony közeledtét, az ünnep hangulata áthatja a mindennapokat. Idén is sok helyen szeretnének osztani ebben az egyedi érzésben, ezért közösségekben gyűjtik meg a hit, remény, öröm és szeretet gyertyalángját.

Gligor Róbert László

Csodavárásra készülve Backamadarason mind a négy hétvégén gyertyagyújtásra kerül sor a templomkertben 18 órától. Advent első vasárnapján áhítatot tart Batizán Attila szentgericei lelkész, fellép az IFI zenekara, a második vasárnapon, Szabó Gergely nyárádszentbenedeki lelképásztor beszéde után fellépnek a helyi Kiss Gergely Általános Iskola diákjai. A harmadik gyertya meggyújtása alkalmával Nagy Vajda Levente helyi lelkész áhítatát hallhatják, énekel a Harmónia kórus. A negyedik vasárnapon gyertyagyújtás előtt a templomban áhítatra és az IFI zenekar jótékonyági koncertjére kerül sor. Az itt begyűlt összeget a marosárpataki gyermekotthon támogatására fordítják. A helyiek december 10-ig egy másik jótékonyági akcióhoz is csatlakozhatnak, ahol a vicei szórványkollégium javára fogadnak tartós élelmiszert, pénzdadományt.

Hasonló céllal lehet Nyárádszeredában is adakozni: advent első és második vasárnapján a vicei szórványkollégiumnak, a harmadikon a helyi önkéntes tűzoltók adventi gyűjtését lehet perselyes adománnyal támogatni. Az önkormányzat által szervezett eseményeken a főtéri Bocskai-szobornál felállított koszorúnál első vasárnap Csalóka

Ernö református, a másodikikon Jakab Emese unitárius lelkész, a harmadik gyertyagyújtáskor Bakó Csongor István plébános tart áhítatot, a kört Tőkés Attila református lelkész zárja december 24-én. Az eseményre minden alkalommal 16.30 órától kerül sor.

Szovátán december 3-án, 10-én és 17-én lesznek az önkormányzat által szervezett adventi gyertyagyújtások, vasárnaponként 15 órától a placon, ahol betlehemes is helyet kap. Advent első vasárnapján Gilyén Levente református lelképásztor gondolatait és a református egyházközösség ünnepi műsorát hallhatják az érdeklődők, a második vasárnapon Köllő Tibor római katolikus plébánost és a katolikus egyház képviselőit.

A harmadik vasárnapon Benedek Csongor unitárius lelkész, valamint Fülöp László Zsolt polgármester ünnepi gondolatait lehet meghallgatni, továbbá a Maroszéki Kodály Zoltán Gyermek- és Ifjúsági Kar ünnepi előadással lép fel.

Csikfalva községben első alkalommal rendeznek idén köztéri adventi gyertyagyújtást. A 16 órakor kezdődő alkalmon a fiatal házasközösség, imával, dallal, verses összeállítással hangolódnak karácsonyra. Első vasárnap a jobbágyfalvi kultúrotthonnál, a másodikikon a csikfalvi templomnál, a harmadikon a nyárádszentmártoni kultúrotthonnál várják az érdeklődőket.

Havadon is először lesz köztéri gyertya-



Erdőszentgyörgyön az önkormányzat adventi koszorút ajándékoz minden 80. életévét betöltött embernek. Fotó: Átyin Andrea Kata

gyújtás, a helyi RMDSZ és a református egyházközösség szervezésében. A kultúrotthon melletti zöldövezetben advent első vasárnapján Kovács Szabolcs gegesi, a másodikikon Tordai István Levente vadasdi, a harmadikon Buksa Ferenc rigmányi lelkész tartanak áhítatot 16 órától, míg a negyedik vasárnapon Nagy Attila havadi lelkész szolgál. Az áhítatokat követően a község diákjai, fiataljai mutatnak be ünnepi műsort, hogy meghittebbé tegyék a várakozás időszakát.

„Hiszem, hogy saját ünnepünk is attól lesz

szép, ha másokét is azzá próbáljuk tenni” – írta közösségi oldalán Erdőszentgyörgy polgármestere, Csibi Attila Zoltán. Ennek fényében úgy döntöttek, hogy idén háromszor annyi idős emberhez juttatják el csekély ajándékukat, mint az előző évben. Ezért az önkormányzat munkatársai hétfőn közel kétszáz adventi koszorút készítettek, amelyeket kedden és szerdán kézbesítenek minden 80. életévét betöltött szentgyörgyi és bözödi lakosnak, családnak, hogy azok vasárnap meggyújthassák rajta az első gyertyát.

A természet kalendáriuma (DXCIII.)

Kiss Székely Zoltán

(...) Künn köd. Regényes, reggeli roráté.
Itt benn a gyertya olyan halovány.
Fakó fal. Almos ágyak. Örökös csönd.
Egy keltőóra, amely felcsörömpölt,
s most süketen vár és ver tétován.

(...) Ver a szívem... Órák is egyre ver még.
És fojtogatja torkom az öröm.
Micsoda ez a régi-régi emlék?
Dalolni és sikoltani szeretnék,
és szállani a hajnali ködön.

(...) Áldott, ezerszer áldott
e decemberi deres virradat,
mely most szívembe, ahol minden átok,
világot gyújt és nyújt egy jégvirágot...

Kosztolányi Dezső Reggeli áldásával várom decembert. Ha kedved tartja, légy útitársam, kedves Olvasóm.

December a latin őskalendáriumban a 10. hónap volt. December első ünnepét a hónap első napjaiban tartották meg köszönetnyilvánításként Bona Dea (a „Jó Istennő”) tiszteletére – írja **Jankovics Marcell Jelkép-kalendáriumában**. – Bona Dea, másik nevén Fauna, a földistennő egyik megnyilvánulása volt.

Midőn ezt írtam, tiszta volt az ég.
Zöld ág virított a föld ormain...

Így kezdi az **Előszót** a 223 évvel ezelőtt, 1800. december 1-jén született **Vörösmarty Mihály**.

Jut eszembe, majd egy évvel ezelőtt adta ki az érdi **Magyar Földrajzi Múzeum** igazgatója, **Kubassek János** *A Kárpát-medence földrajzi egysége* című konferenciakötetet (alcíme *Trianon a geográfia tükrében, a história mérlegén*). **Teleki Pál** a párizsi béketárgyalásokra tekintélyes bizonyítót anyagot vitt magával a Kárpát-medence földrajzi egységének bemutatására. Az érvanyag volt hivatva bizonyítani, hogy vízrajzi, domborzati szempontból, valamint népességi, gazdasági szempontból milyen veszélyeket rejt a Kárpát-medence feldarabolása. A vasúthálózat szétDarabolása, a termőterületek és a piacok elválasztása súlyos gazdasági gondokat vetített előre. Maradva csak a természettudományoknál: a Kárpát-medence természetföldrajzi területi egységének megbontása a mai napig érezteti hatását. Az csak szpeológiai érdekesség, hogy a világ egyetlen föld alatti országhatárát köszönhetjük Trianonnak: a Domic- és a Baradla-barlang



Ezerszer áldott e decemberi deres virradat

között. **Vig Károly** világhírű entomológus, muzeológus a természettudományok szempontjából elemezi a döntés következményeit. A Körösök, a Szamos, a Maros forrás- és torkolatvidékének elválasztása azzal is járt, hogy a folyók vízgyűjtő területei különböző államok joghatósága alá kerültek, pedig a vízrendszert egységes szemlélettel kellene kezelni.

Most tél van és csend és hó és halál.
A föld megöszült – olvasom tovább Vörösmartyt, s eltűnődöm gondolatán: vajon eljön-e majd a hajfodrász, a tavasz?

Az idén december 3. az első adventi vasárnap. Az egyházi év az adventi idővel kezdődik – írja **Tökés István** a *Hétköznapok – ünnepnapok* című munkájában. – Az első alkalommal megterítik az Úr asztalát... Az egész adventi idő a Krisztus jövetelére figyelmeztet (advenio = jövök, eljövök; adventus = megérkezés, Krisztus érkezése).

Az adventi időszak a reménykedés ideje, amelyet régebben böjttel is megszenteltek – írja **Bálint Sándor** a *Karácsony, húsvét, pünkösd* című művében. – A falvak népe a zajos mulatságtól is tartózkodott, csak a dísznótorok családi hangulatában olvadt egy kissé föl. A katolikusoknál az advent igazi szakrális ízét a hajnali mise, a roráté adja meg.

Advent a „nehézkés Mária” időszaka. Mert miként a hajnali derengés előre jelzi a naptámadatot, úgy advent is a napisten – akarom mondani a Jézus Krisztus – születésére való várakozás, felkészülés jegyében telik – idézem Jankovics Marcell *Mély a múltnak kútja* című esszéjét. – ...Az időszak hagyományos liturgikus színe a lila és a rózsaszín (az utóbbi advent 3. vasárnapján). Mindkettő a hajnalpírt idézi.

December 3-án ne feledkezzünk meg **Aranka György**éről sem: 230 évvel ezelőtt, 1793-ban e napon alakult meg Marosvásárhelyen a magyarság első tudományos társasága, az **Erdélyi Magyar Nyelvmívelő Társaság**. Már 1791-ben a Kolozsváron nyomdafestéket látott *Rajzolatban* kifejtették céljukat: intézményes keretek között biztosítani az anyanyelv művelését és a nemzeti nyelvű tudomány felvirágoztatását. De a királyi leirat nem hagyta jóvá a társaság alapítását. Végül gróf **Bánffy György**, Erdély kormányzója védnöksége kellett ahhoz, hogy megvalósuljon a nagy álom. Álljon itt csupán néhány tag neve: **Baróti Szabó Dávid**, **Batthyány József**, **Bánffy György**, **Benkő Ferenc**, **Benkő József**, **Bethlen Dániel**, **Borosnyai Lukács János**, **Cseri Farkas**, **Csokonai Mihály**, **Dosa Gergely**, **Eszterházi János**, **Gyárfás Elek**, **Gyarmati Sámuel**, **Haller Zsigmond**, **Hatvani István**, **Kazinczy Ferenc**, **Kemény Simon**, **Kendeffi János**, **Mátyus István**, **Teleki Domokos**, **Teleki László**, **Teleki Sámuel**, **Tessedik Sámuel**, **Toldalagi Mihály**, **Wesselényi Miklós**, **Zeyk Dániel**, **Zilahi Sámuel**. Mindahányan a korabeli magyar tudományosság(nak is) neves képviselői voltak. Remélem, többek ismerősként köszönhetnek téged is, kedves Olvasóm.

December 6-a már **Szent Miklósé**, Mikulás-nap.

A piros köpenyes, nagy szakállú Mikulás meg az őt kísérő krampusz, a gyermekeket megajándékozó – esetleg számonkérő – figurája a városi polgárságtól a falusi értelmiség közvetítésével jutottak el a parasztsághoz. Népszerűsítésében oroszlanrészüket volt az iskoláknak. A Mikulás elnevezés olyannyira új keletű, hogy még a XIX. századi szótárakban sem szerepel. A krampusz pedig a németektől osztrák közvetítéssel érkezett hozzánk.

Maga Mikulás kezdetben csak éjjel, titokban ajándékozott, 5-éről 6-ára esőn, hogy reggel az ablakba kitett csizmában, lábbeliben ott találják a gyermekek az ajándékokat. Erre kötelez a műrai püspök története is. Legendájának egyik változata szerint a kémény mellé kitett száradó harisnyába pottyantott aranyakat a



Aranka György – Gyarmathy János szobra

mindig hó borította Taurus-hegységéből érkezett jötevőnek, a tél apjának tulajdonították. De kitudódott a titok, hogy a jötevő nem más, mint a város keresztény püspöke. A legkisebb lánynak bedobott aranyak között ugyanis volt egy olyan érme, amit egy helybéli aranykereskedő előzőleg Miklós püspöknek adományozott. Szent Miklós Múra püspöke, a katolikus és a görögkeleti egyház szentje, a tengerészek, kereskedők, az illatszerészek, a gyógyszerészek, a zálogházak, gyermekek, diákok és általában minden nehéz körülmények között élő védőszentje.

Mikulást a németek a rémisztően fagyos főisten, Odin továbbélésének tekintették, akinek kettőssége is megmutatkozik a nap szokásaiban: jóságos arccal ajándékot oszt, büntető segédei ijesztgetnek. A német hagyomány szerint a gyerekek Odin lovának, a nyolclábú Sleipnirnek tettek ki csizmácskáikban a kémény mellé szénát és répát, Odin pedig hálából ajándékot hagyott benne nekik.

A skandináv országokban Odin fia, a gyakran bakkecskének ábrázolt Thor hozta az ajándékokat a gyerekeknek, a lapoknál ma is ő, azaz Joulupukki a Mikulás. Krampusza szarvaspatás alakjával az ördög megtestesítője.

A francia biológus **Jean-Baptiste Lamarck**ról – aki **Charles Darwin** előfutára volt az élővilág evolúciós magyarázatát illetően – jegyezték fel, hogy tréfás diákjai Szent Miklós éjszakáján rárontottak, egyikőjük lepedőbe burkolózott, amely alól kilátszott patája, fején pedig szarvak meredtek. Az éktelen zenebonára felébredt állatanatómus ránézett az ördögre:

– Önnek szarva van és patája, tehát csak békés növényevő lehet – mondta, s a másik oldalára fordult.

Az egész Kárpát-medencében szokás volt a Szent Miklós-napi ijesztgetés. Legények, sőt nős férfiak is bekormozott arccal, derekukon lánccal, kifordított bundában ijesztgették a kisgyermekeket.

A magyar nép lassan összemosta a két alakot. Az átmenti időszak Mikulásáról így ír 1867-ben egy szegedi újság:

Szép azt a Mikulást látni, hosszú fehér ruhában, széles szürke szakállal, fehér hajjal, lánccal, elől-hátul lelógó, mitemondó aranyos ruhában. A nyelve egy rőfnyire kilóg. Aki ettől meg nem ijed, megijedhet attól a sok nyírfavirágástól, amit az ölében hord. Hogyne félne tőle a rossz, szófogatlan fiú, amikor a jó gyerekek is ugyancsak reszketve merik nézni, pedig az ő számukra is van egy garaboly (füles vesszőkosár) a Mikulás karján, tele mindenféle jó dolgokkal.

Nálunk a Mikulás sokáig magában járt, persze a krampuszszal. Aztán kikopott a krampusz a „Ne ijesztgessük a gyerekeket” felkiáltással. No hiszen!

Aztán lassan beszivárgott északról a rénszarvas vagy jávorszarvas húzta szánkó. A bíborszínű bíborosi díszes miseruhát és püspöksüveget viselő Miklósból a Coca-Cola cég csinált az 1910-es években piros-fehér sapkás, piros köpenyes jovialis bácsit, aki ma már a tv-reklámok szerint nem is kilenc rénszarvas vonta szánon, hanem kamionon hozza nekünk a jólétet: a globális innivalót. Mennyi állat, ki gondolta volna?

Maradok kiváló tisztelettel.

Kelt 2023-ban, decembert várva

Mórahalom, a nyugalom szigete

Kalandozás a Homokhátságon

Nem messze három ország – Szerbia, Románia és Magyarország – találkozhelyétől van egy csendes, nyugodt település, Mórahalom. A 19. század végén Szeged Alsóközpont néven csupán egy tanyavilág volt, 1950-ben önálló község, majd 1970-től nagyközség, 1984-től városi jogú nagyközség, 1989-ben városi rangot kapott. Ma nyugodt, tiszta, több mint 6000 lakosú kisváros, amely fejlődését elsősorban a központban található Szent Erzsébet Gyógyfürdőnek köszönheti. A környékbeli mezőgazdasági területek megművelése mellett ugyanis ma a termásvíz a település „aranybányája”, így nem meglepő, hogy a dél-alföldi kisváros dinamikus fejlődésének egyik kulcsa a turizmus.

Vajda György

Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő

Magyarország keleti határához közel nem egy településnek jelent komoly gazdasági jövedelmet a termásvíz, hiszen közismert, hogy a hajdúszoboszlói, gyulai, makói és más fürdőparadicsomok igen keresettek. Mindezekről eltérően Mórahalom más. Az 1960-as évek óta létező fürdőt körülölelő szállodák (a Colosseum Hotel**** Superior Wellness és Konferenciashotellóda, az Elixír Medical Wellness*** Superior Hotel, valamint a Thermál Panzió), ezenkívül a közeli vendégházak is elsősorban a családoknak, az idősebbeknek kínálnak kényelmes ellátást. A télen 17, nyáron 21 medencével üzemelő fürdőben négy kútból feltörő Árpád, Szent Erzsébet, Szent László és Hunyadi gyógyvíz a nőgyógyászati, a kopásos és a gyulladással járó ízületi megbetegedésekben, gerincbetegségekben és izomreumában szenvedők gyógyulását segíti. A fürdő nem csupán gyógyászati központ: mindenki megtalálhatja az igényeinek legmegfelelőbb szórakozási lehetőségét. Csúszdák, szaunák is a vendégek kikapcsolódását, feltöltődését, pihenését szolgálják. Míg a gyermekek számára játszótér és játszótér biztosít elfoglaltságot, addig a wellnessrészleg egész évben várja a testük és lelkük kényeztetésére vágyó felnőtteket, van egy csendes részleg, ahol a többi között szaunaszauzással kedveskednek a vendégeknek. Legutóbb pedig a kisebbeknek helyeztek be a nagy úszómedencébe egy vízi sportjátékpályát. A létesítményt folyamatosan fejlesztették, így alakult ki az a valóságos labirintusrendszer, ahol valamennyi helyiségben új medencét, gyógyászati termet lehet felfedezni, kipró-

bálni. A Móra-Vital Nonprofit Kft. szakorvosi vizsgálatokat és gyógyászati kezeléseket biztosít a gyógyulni vágyóknak, így garantált a szakfelügyelet. Az előrelátó gondolkodásnak és a kínálatnak köszönhetően 2018-ban a Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő elnyerte Magyarországon az Év Fürdője címet.

A Szent László király plébánia

A város központja, parkja szobraival a forró alföldi nyárban hűvös oázist kínál, és akik lelki nyugalomra vágnak, betérhetnek a Szent László király plébániatemplomba. Nem is akármilyen legenda kötődik a létesítéséhez. Azt mondják, hogy a templom helyének kiválasztása sem a véletlen műve volt. Szeged városától 20 kilométerre egykor egy magasabb domb emelkedett az országút mellett. Kenyérváró dombnak hívták. Nevét arról kapta, hogy a juhászok délidőben ott pihentek meg, és onnan messziről lehetett látni, ahogy a családtagok hozták az ebédet. A szájhagyomány szerint az egyik juhász várakozás közben a dombtetőre szúrta pásztorbotját, és megjövendölte: „Möglássátok, ide écccó még templomot építenek!”. A jóslat 1892. május 16-án valósággá vált. Kápolnát építettek az őrzőangyalok tiszteletére, akik a nagy árvízkor megóvták Szegedet a teljes pusztulástól. A mai templomot 1903-ban húzták fel, belseje szépen rendezett, vitralisokkal ellátott ablakai és a régi oltár az építését megelőző időszakot idézi fel. Mögötte kálváriát alakítottak ki, ahol időnként körmenetet tartanak. Nem csak a központban levő templomba érdemes belépni. A település egyik gazdasági forrásaként ugyanis igen nagy hangsúlyt fektetnek a turizmusra. Az idegenforgalommal a Móra-Tourist Nonprofit Kft. foglalkozik. A turisztikai programcsomagok összeállítása mellett számos gazdasági tevékenységet végez, mint néhány saját adminisztrálásban levő szálláshely fenntartása, illetve a más tulajdonban levők népszerűsítése, személyszállítás, rendezvényszervezés, biciklikölcsönzés. A turisztikai irodában pedig helyitert-mékboltot is működtetnek, ugyanakkor városnéző elektromos kisbuszokat (Buba Busz) üzemeltetnek, amelyekkel könnyűszerrel elérhetőek a látványosságok.

Bivalyrezervátum

Az egyik ilyen érdekesség a várostól nem messze levő Nagyszéksós-tó, ahol bivalyrezervátum működik. Nem véletlenül, hiszen Magyarországon a 16. század óta tenyésztenek bivalyokat, azonban a korszerű mezőgazdálkodásban, állattenyésztésben már nem kifizetődő a haszonállat tartása, az állomány mecsappant, ezért a faj fenntartá-



Az Ezer Év Parkja

Fotók: Vajda György

sáért és némiképpen a hagyomány folytatásaként a szikes tó mellett bivalyrezervátumot létesítettek, ahol mintegy 150 bivalyt tartanak. A tó, amely sajnos az utóbbi időben tapasztalható globális felmelegedés egyik hatásaként néha kiszárad, körbesétálható. Két, fából készült kilátót is építettek, ahonnan csendben megfigyelhető a semlyék (vizenyős terület) élővilága. A tó közvetlen szomszédságában van a Nagyszéksós-tavi Pihenőház, amely szálláshellyel várja vendégeit, de bárki kibérelheti a helyet csapatépítő foglalkozásokra, családi rendezvényekre. A környéken még bejárható a Csipak- és a Tanaszi-semlyék vagy a Madarász-tó, ahol különleges növény- és állatvilággal ismerkedhetnek meg a természetbúvárok.

Az Ezer Év Parkja

A szabadtéri makettpark 2020-ban nyitotta meg újra kapuit, ezt követően folyamatosan zajlanak fejlesztések mind a makettek, mind a park esetében, mind pedig a szolgáltatások terén. A kültéri rész mai elrendezésében a Kárpát-medencét mutatja be, bizonyos térségeket, tájegységeket az adott régióra jellemző emblematikus épületekkel, közöttük a nagyobb folyók: a Duna, a Tisza, a Maros, a Dráva. Nem csak a makettek közti sétáért érdemes meglátogatni az Ezer Év Parkját. A fogadóépület előterében Fodor István múzeum-pedagógus történelem iránti szenvedélyének köszönhetően időszakos kiállítást szerveznek. Ottjártunkkor Petőfi-emlékkiállítás fogadott magángyűjtőktől, tulajdonosoktól kölcsönzött egyedi relikviákkal, mint az eredeti 1848-as zászló, katonai kítűzők, gróf Teleki Blanka ítélete, korabeli rajz Petőfi Sándorról. Fodor István igazi lexikon, aki a történelemkönyvekből kevésbé ismert érdekességeket is felsorol. Az épület alagsorában múzeum-pedagógiai foglalkozásokra alkalmas tér van, ahol életkorra, érdeklődési körre lebontott tevékenységeket, „élő” történelemórát tartanak. A park szolgáltatásai között megtalálhatók a makettek rövid

ismertetőjét tartalmazó, ún. vezetőfüzetek és a hozzájuk tartozó kvízfüzetek, de szakvezetés is igényelhető, és a vállalkozó kedvűek korhű ruhákba öltözhetnek be.

Lovasközpont és sportkomplexum

Mórahalom Szent János térsége alig néhány évtizede alakult át igazi sportkomplexummá. Az Ezer Év Parkja szomszédságában, a 2015 óta működő Futó-Dobó Lovasközpontban található a Patkó Lovas és Szabadtéri Színház, mely nyári szezonban várja a színházi produkciók, nagykoncertek iránt érdeklődőket. Az épületnek 324 férőhelyes karzata van, az előadások alkalmával mobil lelátókat is kihelyezhetnek, így a színház befogadóképessége 1000 ülőhelyesre növekszik. A szabadtéri színház szorosan együttműködik a Nemzeti Lovas Színházzal, mely évről évre különleges lovas produkciókat mutat be Mórahalmon. A látványos előadások megtekintése mellett a lovassportot kedvelők nyeregbe pattanhatnak a központ oktatóinak felügyeletével. A lovasközpont közvetlen szomszédságában műfüves és élő füves futballpálya is található öltözőépülettel, emellett 2020-tól működik a Mórardombi Uszoda, amelyben két medence van, a nagyobb, 25×33 méteres vízilabda-mérkőzések lebonyolítására is alkalmas. Ugyancsak 2020-ban épült a Molnár Franciska Judo Csarnok, ahol a helyi dzsúdó-sportegyesület jelenleg közel 80 sportolója tartja edzéseit. A sportlétesítmény országos és nemzetközi versenyek befogadására is alkalmas, ugyanakkor kiváló hely több sportágban edzőtáborozásra.

Kolo Szerb Kulturális Központ

Mórahalom előnyt kovácsolt abból, hogy három ország – Magyarország, Románia és Szerbia – határához közel fekszik. A határok által elválasztott nemzetek közötti közeledést szolgálja a 2019-ben megnyitott Kolo Szerb Kulturális Központ, amely egy határon átnyúló

program segítségével épülhetett meg a városban. Mórahalom a balkáni kultúrának és gasztronómiának kívánt ezzel otthont teremteni, melyet a határ közelsége és más nemzetek iránti nyitottsága alapozott meg. A Kolóban levő mintegy 200 férőhelyes díszteremben különleges zenei, képzőművészeti, színházi, vallási és gasztronómiai élmények várják a látogatókat egész évben. Az előtérben, illetve a teraszon nemcsak kulturális, hanem társadalmi rendezvényeket is lehet szervezni. A kilátóból szép időben a határon túlra is el lehet látni. A központhoz tartozik az Életadó Forrás pravoszláv kápolna és imahely is, mely bárki számára látogatható.

Élmények tárháza

Természetesen az idegenforgalmi látványosságok, érdekességek mellett a Móra-Tourist Nonprofit Kft. munkatársai gondoskodnak arról, hogy az életkornak és az érdeklődési körnek megfelelő programokat is ajánljanak a turistáknak. Ezeknek az alapja a Homokhát térség hagyományápolása, amelyet mondhatni korszerű kontöbbsben kínálnak az érdeklődőknek. A természetjárás mellett a környékbeli tanyavilág egykori népi életét és szokásait is bemutató kirándulásokra lehet benevezni, aki pedig figyelemmel kíséri a programokat, ellátogathat az országos kirakodó- és állatvásárra vagy a pálinka- és tepertőfesztiválra. Ami szintén különleges: a településen 10 km-es kerékpárúton lehet közlekedni, míg külterületen több mint 30 km-es bringaúton lehet biztonságosan haladni. Nemcsak a szomszédos településekre (Ásotthalom, Domaszék, Röszeke, Zákány-szék) lehet eljutni, hanem egészen Bajáig, vagy a határon túl Palics, Szabadka irányába. S mindezt nem kell otthonról hozni a kerékpárt, hiszen kölcsönzési lehetőséget is biztosítanak a turisztikai irodában. A legújabb, még kidolgozás alatt álló programkínálat pedig egészen újszerű, és talán sehol a környéken nem lesz ilyen. A Szegedi Szakképzési Centrum Tóth János Mórahalmi Szakképző Iskolájával együttműködve – amelynek Szilágyi Mihály Kollégiumát ottjártunkkor avatták fel, és ahol vakációban szálláshely is igényelhető, többek között táboroztatásra – egyedi gasztronómiai programot terveznek. A szakkollégium ugyanis a polgármesteri hivatal mellett egy korszerűen felszerelt látványkonyhát is működtet, ahol elsősorban a cukrász és szakács szakon levő diákok gyakorolhatnak. E két szakmát összekapcsolva az idegenforgalommal, nemsokára egy – a szakképzésben oktató mesterszakács, Goda Gábor segítségével – programszerűen is be lehet majd nevezni főző- vagy süteménykészítő programra, ahogy mi is tettük, a konyha által biztosított alapanyaggal és szakmai irányítással. Az igazán kiváló élmény azzal zárult, hogy a néhány óra alatt elkészített háromfogásos ebédünket a szomszédban levő Vanilla Étterem és Cukrászdában fogyaszthattuk el.

Csupán ízelítőt kaptunk abból, hogy mit kínál ez a nyugodt, tiszta város, ahol azok, akik pihenni, gyógyulni, relaxálni kívánnak, egy hetet is eltölthetnek. Alig több mint egy óra alatt autóúton elérhető Szeged, Baja, Hódmezővásárhely, Ópusztaszer, Makó, Arad, Temesvár, Zombolya, Szabadka, Topolya, ahol egy nap alatt belekóstolhatunk az említett települések kulturális életébe. Akik a többnapos kikapcsolódást választják, azoknak kifejezetten ajánlott a Mórahalom-városkártya, amely kedvezményt biztosít a település szolgáltatóhelyein. Mórahalom az a hely, ahova érdemes visszatérni.



Fürdőbejárat



Bivalyrezervátum

FEHÉR FEKETE

Szerkeszti: Kiss Éva 1078.

Ki a képmutató?

1	RAMAZURI	A NAGY VARÁZSLÓ GÉPKOCSI	FÜL (ANGOL)	RÓMAI 2000	BUDAPEST RÉSZÉ
A					E
	A RUTÉNIUM VEGYJELE		TÁVOL-KELETI FOLYÓ ELADANDÓ PORTÉKA		
2	M	PENGETŐS HANGSZER TIPOR		SZLÁV IGEN ÜRMÉRTÉK	
BIZONYOS IDEJE		FRANCIA ARANY		KIS HÁZ ÜRES RÉSI	
		A KRIPTON VEGYJELE			
PÓLUS		SVÁJCI KANTON		OLASZ AUTÓJEL	
		VÁLTOZÁS IRÁNYA		JÓTÉKONY-KODIK	
VASARELYI MŰVÉSZETE			CSILLAG (ANGOL)		
			ABBAN AZ IDŐBEN		
HÁRÁN (ÁBRAHÁM TESTVÉRE) FIA		A RÁDIUM VEGYJELE		TELLER ... (FIZIKUS)	
		FEL ÚTI		KÖZÉPEN LEADI	
... KIRÁLYA (LALO-OPERA)					GRAMM (RÓV.)
TÉLI CSAPADÉK		CSAVAR ERŐGÉP			SPANYOL NŐI NÉV
	DOLOG			HATÁRRAG	
	NÉMET TOJÁS			ÖTÉVESEK ISKOLÁJA	
FÖLD JELENTÉSŰ ELÓTAG		SKÁLA-KEZDET		EGY (ANGOL)	
		RANGJELZŐ ELÓTAG		USA-SZABVÁNY	
SZÓCSATA FELTÉVE			BOLERÓS ZENÉSZ		
			TROMBITA-HANG		
	FOGARAS FOLYÓJA			FÜSZEREZ	
	AZ EGYIK SZÜLŐ			FŐVÁROSA BAGDAD	TÁNCLEPÉS
HARAP		IJED			ITAL (ARGÓ)
		ÖSSZE-VART LÚG!			
BENT BENT!		FELHAJTÁS		AZ EGYIK SZÜLŐ	
		AZONBAN		A TETEJÉRE	
			AZ ARGON VEGYJELE		SZINTÉN
			NAPÓLEON JELE		A BŐR VEGYJELE
PETUR BÁN MONDTA	Y				L. N. J.

A NOVEMBERI ÉVFORDULÓK (3.)

című pályázat nyertesei:

Szabó Irma,

Marosvásárhely, C. D. Gherea u.

Hompot Csilla,

Marosvásárhely, Szabadság u.

A pályázati rejtvény megfejtése:

TANGO; VIZER; RABAUD; GARNIER; GAGYHY; ZICHY; ZURBARÁN; MOORE

Kérjük a nyerteseket, jelentkezzenek a 0265/268-854-es telefonszámon.

Megfejtések a november 24-i számból:

Ikrek:
A döntés

Skandi:
Ha szíhatok borocskát, A gondjaim csucsúlnak.

PÁLYÁZATI REJTVÉNY

EGY RÉGI KÖZMONDÁS

1	2	3	4	5	Z	6	7	8	K
9						10			
11	12	13	14	15		16			V
18					19			20	21
22				23		24		25	
26			27		28		29		30
31		32				33		34	L
35	36		37		38		39	40	
K	41		42		43		44	45	46
47	48			49		50	51		
S				T					C

VÍZSZINTES: 1. Az idézet első része. 9. Angol férfinév. 10. Szülő (állat). 11. Spártai rabszolga. 16. Elemi parányra vonatkozó. 18. Zrínyi ... (Rákóczi anyja). 19. Becézett öreg bácsi. 20. Északi váltópénz. 22. A belső részébe. 23. Bent bent! 24. A nátrium vegyjele. 25. Kázus. 26. Pénzben adott értéke. 27. Idegen Irén. 29. Széket használ. 30. Szintén ne. 31. Személynévmas. 32. Orvosi operálókés. 33. Ki nem állhat. 35. Számszerű tény. 37. Rossz hangulatú. 39. Angol tagadószó. 41. A személyéről. 43. Felső társadalmi réteg. 45. Ének. 47. Egy szaporodási formára vonatkozó. 49. Szellemi alkotó. 50. Garabet Ibrăileanu (román író) egyik regénye.

FÜGGŐLEGES: 1. Triplán társasági tánc. 2. Olasz helyeslés. 3. Fundamentum. 4. Harcos. 5. Indiai király volt. 6. Előtag: új. 7. A legkisebb iskolás. 8. Római 1050. 11. Az idézet befejező része. 12. Kezdődik az eső. 13. Alfia felesége (Mascagni: Parasztszűz). 14. Egy (angol). 15. A tantál vegyjele. 17. Kassák lapja volt. 19. Női név (dec. 22.). 21. Dolog, tárgy (latin). 23. Női név (aug. 31.). 25. Lendület. 27. Lekvár. 28. Háromszéki szél. 29. Ver. 32. Német író, költő (Theodor). 33. Svájci kanton. 34. Birkagypjú. 36. Eugen ... (Bulwer regényének hőse). 38. Nehézfém. 40. Szamoai pénz. 42. Római 52. 44. A hét vezér egyike. 46. ... Sasztri (indiai politikus). 48. Rag, a -va párja. 49. Szintén. 51. Római 501.

L. N. J.

A pályázati rejtvényben szereplő helyes megfejtéseket december 14-ig a Népújság címére (Dózsa György u. 9. szám) beküldők közül két személy egy-egy könyvet nyer. A pályázati szelvényt – a pályázat címével együtt – kérjük kivágni és a borítékra ráragasztani.

Európai országok

1	2	R	3	4	5	Á
6			7			
8		9				I
10					11	
		12		13		
14	15			16		17
18					19	

VÍZSZINTES:

1. Európai állam. 6. Rangjelző előtag. 7. Ki nem állhat. 8. Csúz. 10. Előtag: mezőgazdasági. 11. Magas növény. 12. Abba az irányba. 14. Porrá tör. 16. Idegen művészet. 18. Királyi szék. 19. Te és én.

FÜGGŐLEGES:

1. Földműves. 2. Orosz férfinév. 3. Daganat. 4. Aradi sportklub. 5. Libahang. 9. Úrnak szólító. 11. Mezőgazdasági birtok. 13. Arrafele! 15. Parancsoló. 17. Te és ő.

1	2	3	N	4	5	S
6			7	7		
8			9			Á
10					11	
12		12	13	14		
		15				16
17				18		

VÍZSZINTES:

1. Északi állam. 6. Női név (jan. 29.). 7. Szemmel érzékel. 8. Kubikos szerszáma. 10. Tévesen jegyez. 11. Befogó! 12. Ásványi fűszer. 14. Mind (angol). 15. Görög betű. 17. Csatár öröme. 18. Kis ház.

FÜGGŐLEGES:

1. Hitvestárs. 2. ... Svevo, olasz író. 3. Lap van ilyen. 4. Áraszt. 5. Francia sziget. 9. Mozdó elektromosság. 11. Női név (júl. 27.). 14. Talál. 15. Eblak. 17. Akkor indul!

L. N. J.

KOBÁK KÖNYVESBOLT



Marosvásárhely,
Győzelem tér
18. szám,
www.bookyard.ro

Nehezen nézhető meccs vereséggel: Ciobotariunak mennie kell

Bálint Zsombor

Két gyenge csapat nehezen nézhető mérkőzésén az Universitatea 1948 Craiova a hosszabbításban rúgott góllal nyert a Sepsi OSK ellen a labdarúgó Szuperliga 17. fordulójában.

Tegyük rögtön hozzá: a sepsiszentgyörgyi csapat megérdemelte a vereséget, bár a szintén nagyon halvány Craiova még ilyen szétesett állapotban is legyőzhető lett volna, a második gólt pedig akkor kapta, amikor már mindenki az „igazságos” pontosztokodásra készült. Eddig csak megállapítottuk, hogy valami elromlott a székelyföldiek gépezetében, aztán úgy tűnt, talán valamennyire össze tudta szedni magát az együttes, most azonban határozottan kijelentjük: radikális lépésekre van szükség. A türelmen Liviu Ciobotariuval szemben elfogyott, mint ahogy néhány játékos iránt is, és most csak Matei nevét említjük, de egy egész hosszú listát sorolhatnánk. Ellenkező esetben nemcsak a felsőházban maradás kerül veszélybe, de a kiesés is fenyegetheti az alakulatot. És ilyen játékkal ez teljesen logikus következmény lenne.

Nem számoltuk össze a pontatlan passzokat a középpályán, de alighanem rekordot döntött ezen a téren az OSK. Egészen egyszerű, néhány méteres passzok kerültek az ellenfélhez, más esetben pedig a címzett volt képtelen egyszerű labdákat kezelni. Való igaz, Craiova is hasonló hajóban evezett, így néha sikerült megközelíteni Gurău kapuját, sőt gólt is rúgni, de Niczuly hálója összehasonlíthatatlanul

többször sodródott veszélybe, s az ellenfél győztes gólja a védelem totális passzivitása mellett tulajdonképpen logikus volt.

A házigazda a 10. percben került előnybe, amikor Blănuță színegyedül, méterre a bámész védők mögött kapta az ötösön belül Chițu beadását (les azért nem volt, mert a csatár a labda mögöttől érkezett), és noha Niczuly először hártott, a duplázás már a hálóban kötött ki. Miután a gólt követően Craiova leállt, az OSK támadhatott, és megemlíthetjük Aganović szimulálásért adott sárga lapját, miután Compagnucci szabályosan szájon törölte. A 27. percben Matei egyedül kapta a védők mögött, de addig körülményeskedett, amíg meg kellett fordulnia, így elhalt a lehetőség. Aztán a 30. percben Šafranko indítását egyből kapura küldte Matei (ez volt ezen a meccsen az egyetlen alkalom, amikor nem valami ökörséget művelt a labdával), Gurăuról visszajött a labda, amelyet a lécs alá küldött.

Aztán, akárcsak a Craiova a vezető gól után, mint aki jól végezte dolgát, az OSK elfelejtett futbalozni, s noha a házigazda sem jeleskedett, mégis megjelent néhány hatalmas lehetőség a második félidőben Niczuly kapujánál, többnyire félpályán feleltelenül elvesztett labdák után. A 49. percben Otelită mentett az utolsó pillanatban Baeten elől, majd Chițu kapáslővése hat méterről volt pontatlan. Az 57. percben Achim a tizenegyespontról lötte rá átvétel nélkül, Niczuly pedig nagyot védett, míg a 69. percben Blănuță elfektette Ninajt, megpróbálta ellőni a kimo-

Jegyzőkönyv

Szuperliga 17. forduló: Universitatea 1948 Craiova – Sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK 2-1 (1-1).

Craiova, Ion Oblemenco stadion. Vezette: Rareș Vidican (Szatmárnémeti) – Sebastian Gheorghe (Suceava), Andrei Constantinescu (Bukarest). Tartalék: Iuliana Demetrescu (Rm. Vâlcea). Ellenőr: Irina Mîrț (Bukarest). Videóbíró: Florin Andrei. (Marosvásárhely). Segéd-videóbíró: Florian Vișan (Galac).

U 1948: Gurău – Padula, Compagnucci, Lacroix, Mascarenhas, Achim (74. Albu), van Durmen, Baeten (62. Bauza), Chițu, Bahassa (74. Sidibe), Blănuță.

Sepsi OSK: Niczuly – Ciobotariu, Bălașa, Ninaj, Otelită, Alimi (77. Rodriguez), Ion Gheorghe (77. Păun), Aganović (62. Damașcan), Matei, Ștefănescu (83. Varga), Šafranko (77. Rondón).

Gólszerzők: Blănuță (10.), Lacroix (90+2.), illetve Matei (30.).

Sárga lap: Mascarenhas (54.), Bahassa (79. – a kispadon), illetve Aganović (22.).

duló Niczuly mellett, a labda azonban a kapufát érintve mellé pattant. Hatalmas helyzet volt! A 72. percben Niczuly újabb bravúrt mutatott be Blănuță kapufa mellé érkező fejesénél, majd a 81. percben ugyanő mentett szögletre egy éles lövést. Eközben a másik oldalon csak Ștefănescu jó pozícióból csúnyán fölküldött labdáját és Păun fejesét említhetjük, utóbbit Albu mentette a gólvonalról.

A mérkőzést eldöntő gól a 90+2. percben születt. Ketten is képtelenek voltak megállítani Chițu beadását, Lacroix pedig a két védő közül, egyiktől sem zavartatva, közelről a bal felső sarokba fejt.

Az idén még négy forduló rendeznek a Szuperligában, de a Sepsi OSK, amely hétfőn a Dinamót fogadja, már nem engedheti meg magának a luxust, hogy a végtelenségig türelmes legyen a szakmai stábnal és bizonyos játékosokkal.

Eredményjelző

* *Szuperliga, 17. forduló:* Universitatea 1948 Craiova – Sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK 2-1, Bukaresti Rapid 1923 – Kolozsvári FCU 2-3.

* *5. liga, 12. forduló:* Egrestő – Nyárádmagyarós 4-1, Harasztkerék – Szászbogács 7-1, Csittszentiván – Cintos 0-0, Nyárádgálfalva – Somosd 4-7, Jedd – Harangláb 3-2, Magyar-sáros – Sáromberke 2-3. *Az élcsoporthoz:* 1. Somosd 27 pont/11 mérkőzés, 2. Csittszentiván 26/10, 3. Jedd 23/11.

* *Románia-kupa, Maros megyei 2. forduló:* Kerelöszentpál – Mezőzáh 3-0, Bátos – Alsóidecs 3-1, Hadrév – Gerendkeresztúr 3-0.

A tabella

1. FCSB	17	11	4	2	31-16	37
2. CFR 1907	17	9	5	3	31-17	32
3. Rapid 1923	17	8	6	3	33-20	30
4. CSU Craiova	17	8	5	4	25-17	29
5. Hermannstadt	17	5	10	2	24-16	25
6. Petrolul 52	17	5	10	2	21-17	25
7. Kolozsvári FCU	17	5	8	4	25-25	23
8. FCV Farul	17	6	4	7	24-28	22
9. SC Oțelul	17	3	11	3	17-17	20
10. Sepsi OSK	17	5	5	7	19-20	20
11. FC Voluntari	17	5	5	7	24-31	20
12. CSM Politehnica	17	4	7	6	19-23	19
13. UTA	17	4	7	6	19-25	19
14. U 1948 Craiova	17	5	3	9	27-31	18
15. Dinamo 1948	17	2	4	11	9-28	10
16. Botosáni FC	17	0	8	9	18-35	8

Legalább öt-hat labdarúgónak a téli szünetben távozni kell, Ciobotariunak azonban már most. A maradék négy meccset a második csapat ed-

zője, Valentin Suciu (akivel bejutott a csapat az élvonalba) is le tudja majd vezényelni, hogy januártól új lapot nyithassanak.

Egy félideig egyenlők voltak a bajnokkal

A bajnokságot és az idén is a bajnoki címre törő jelenlegi élvonalat fogadta a Marosvásárhelyi CSM teremlabdarúgó-csapat az 1. liga 11. fordulójában. Noha az esélylatolgatás alapján a házigazdának egyetlen céljuk az lehetett, hogy minél kevesebb gólt kapjanak, az első félidőt sikerült döntetlenre kihozniuk, sőt hajszálon múlt, hogy a csapatok nem marosvásárhelyi vezetéssel vonultak az öltözőbe. A végére azonban elkerülhetetlen volt a galaciak győzelme.

A United túl könnyen, már a második percben vezetéshez jutott, gólzápport vetítve elő, azonban ezt a védelmi könnyelműséget újabb már nem követte, s a vendégek egy igen elszántan védekező marosvásárhelyi együttesrel találták magukat szemben. Mi több, néhány veszélyes akciót is vezetett a helyi alakulat, és egy mintaszerű ellentámadás végén Barbócz egyenlített. Aztán a sikertelen támadások miatt egyre idegesebb galaciak szabálytalankodni kezdtek, és másfél perccel a szünet előtt tíz métereshez jutott a hazai gárda. Ha berúgják, vezethettek volna a szünetben, de Barbócz lövését hártotta az erre a kisbüntetőre kapuba állt válogatott hálóőr, Tonița.

A második félidőt is elszántan kezdték a hazaiak, ám Dudău már a 2. percben nagyon eltalált egy labdát, amely a felső sarokban kötött ki, s bár még akadtak a marosvásárhelyiek számára lehetőségek, ugyanő kettőre növelte a galaci előnyt, miután a védők háromszor is elvétették a felszabadítást.

Öt perccel a vége előtt Cojocaru is betalált, ekkor a CSM megpróbálkozott ötfős támadással is, azonban a nagyon tapasztalt galaci védelmet nem sikerült feltörni. Mi több, amikor Galac megszerezte a labdát,



Fotó: Nagy Tibor

hasonló taktikához folyamodott, ám csak időhúzás céljából. Az utolsó két perctet végigpasszolta a United, megvárva a végső sípszót.

Mivel a meccs előtt 95 rúgott gólja volt Galacnak, talán arra számítottak, hogy elérik a százat. Erre azonban még várniuk kell.

A marosvásárhelyi csapat vasárnap 12 órától a Masusoleul Mărășești otthonában lép pályára a 12. fordulóban. (B. Zs.)

Jegyzőkönyv

Teremlabdarúgó 1. liga, 11. forduló: Marosvásárhelyi CSM – Galaci United 1-4 (1-1).

Marosvásárhely, Simon László sportcsarnok, 200 néző. Vezette: Bálint Attila (Székelyudvarhely), Benedek András (Székelyudvarhely). Tartalék: Szabó Attila (Székelyudvarhely). Ellenőr: Dan Curta (Marosvásárhely).

Marosvásárhely: Săbăduș – Nagy N., Barbócz, Paliștan, Lăpoși (Ördögh, Chertes, Nagy T., Mireștean, Ghila, Butiurca, Varga, Nicola).

United: Cârdei (Tonița) – Felipe, Dudău, Araujo, Deiby (Crișan, Crăciun, Boșneagă, Cojocaru, Cireș, Mihai).

Gólszerzők: Barbócz (8.), illetve Dudău (2., 22., 28.), Cojocaru (35.). *Sárga lap:* Varga (32.), illetve Crișan (9.).

Európai kupamérkőzések a televízióban

November 29., szerda:

* 19.45 óra: Galatasaray – Manchester United (DigiSport 1, Prima Sport 1), Sevilla – PSV Eindhoven (DigiSport 2, Prima Sport 2);

* 22.00 óra: Real Madrid – Napoli (DigiSport 1, Prima Sport 1), Bayern München – FC Koppenhága (DigiSport 2), Arsenal – Lens (DigiSport 3, Prima Sport 3), Benfica – Internazionale (DigiSport 4, Prima Sport 2).

November 30., csütörtök:

* 17.30 óra: Asztana – Dinamo Zágráb (Pro Arena);
* 19.45 óra: Atalanta – Sporting CP Lisszabon (RTL Három, Pro Arena);
* 22.00 óra: FK Cukaricki – Ferencvárosi TC (M4 Sport), Liverpool – LASK Linz (RTL Három), Olympique Marseille – Ajax (Pro Arena).

Nem folytatódott a jó kezdés

Bálint Zsombor

Eddig mindössze egy mérkőzést veszített a CSM Târgoviște a női röplabda A1 osztályban, így a CSU Medicina számára nem ígérkezett könnyűnek az ottani vendéggáték. A találkozó a papírformának megfelelően háromjatszmas tárgoviștei sikerrel hozott, az első játszmában azonban ez nem indult simán.

Jól kezdett a marosvásárhelyi együttes, vezetett a találkozó elején, és négy pontra is elhúzott (8:12) a CSM Târgoviște otthonában. Azonban ahogy ez már más erősebb csapatok ellen is előfordult, ezzel az előnnyel nem tudott jól gazdálkodni. Megjelentek a jó labdameneteket megtörő váratlan hibák, és a következő periódusban a hazaiak tíz pontjára csak kettővel tudtak válaszolni (18:14). Az időkerés után próbáltak még kapaszkodni, de már nem sikerült visszafordítani az eredményt. A második játszmában is próbáltak ragadni az ellenfélre, ám Târgoviște ezúttal végig vezetett, és nem adott esélyt a Medicinának, amelyből hiányzott Mihaela Jeremić liberó, és ez néhány labdamenet esetében (átvétel, passz, amikor az emelő mentette a támadást) észlelhető volt. A legsimábban a harmadik játszmát nyerték a házigazdák, amelynek már az elején elhúztak tíz pontra, és ezt az előnyt meg is tartották.

A 9. fordulóban a Medicina, vélhetően szombaton, a Bukaresti CSM-t fogadja a Pongrácz Antal csarnokban.

Jegyzőkönyv

Női röplabda A1 osztály, 8. forduló: CSM Târgoviște – Marosvásárhelyi CSU Medicina 3:0 (25:20, 25:21, 21:15).

Târgoviște, Ioan Valerian csarnok, 150 néző. Vezette: Tudorel Arbunea (Brăila), Andrei Dan (Bukarest). Ellenőr: Adrian Pustiu (Brassó).

CSM Târgoviște: Motroc, Urias Castro, Kraszteva, Barakova, Mayer, Pâr. Liberó: Ciucu. Cserék: Faleș, Anghelache, Kullerkann.

CSU Medicina: Tarța, Postea, Cristea, Nedelcu, Rodrigues, Krystle. Liberó: Pogor (Dan). Cseré: Politanszka, Gheți.

Eredményjelző

Női röplabda A1 osztály, 8. forduló: Bukaresti CSM – Lugosi CSM 2:3, Bukaresti Rapid – Bákói Știința CSM 3:0, Balázsfalvi Alba Volei – Konstancai CSM 3:0, CSO Voluntari 2005 – Bukaresti Dinamo 3:0, FC Argeș Pitești – Brassói Corona 1:3, SCM Târgoviște – CSU Medicina 3:0. *Az előző fordulóból:* Bukaresti Dinamo – Balázsfalvi Alba Volei 3:0, SCM Târgoviște – Bukaresti CSM 3:0.

Eredményjelző

Teremlabdarúgó 1. liga, 11. forduló: Sepsiszentgyörgyi Sepsi SIC – Bodzavásári Luceafărul 11-3, Dévai CSM – Simándi Șoimii 13-4, Marosvásárhelyi CSM – Galaci United 1-4, Székelyudvarhelyi FK – Dévai West 10-1. *Elmaradt mérkőzésen:* Székelyudvarhelyi FK – Galaci United 1-8.

Az állás: 1. Galac 31 pont/11 mérkőzés, 2. Dévai CSM 26/11, 3. Temesvár 24/10, ... 10. Marosvásárhely 0/11.

Minden hónap 20-áig kell kérelmezni

Fűtéstámogatás és energiaár-kiegészítés

November 21-étől a fűtéstámogatási igényléseket Marosvásárhelyen a szociális igazgatóság székhelyén, a Dózsa György út 9. szám alatt fogadják, nem a Mihai Eminescu Kulturális Központban, de online is be lehet nyújtani, a szükséges iratokat csatolni kell.

A fűtéstámogatást a villamos energiát, földgázt, illetve fa és olaj fűtőanyagot használók számára a családtagonkénti vagy egyedülálló személyenkénti havi nettó átlagjövedelem alapján, referenciaérték százalékában állapítják meg, és nem lehet kevesebb, mint 250 lej/hó (földgáz esetében), 500 lej/hó (villamos energia esetében) és 320 lej/hó (szilárd és/vagy olaj tüzelőanyag esetében).

A kérelmezők minden hónap 20. napjáig kell iktassák igénylésüket. Aki a hónap 20. napja után kérelmezi, csak a következő hónap-tól kap támogatást.

Gázfűtéspótlékban azok a családok részesülnek, ahol az egy főre eső havi nettó jövedelem nem haladja meg az 1.386 lejt, illetve azok az egyedül élő személyek, akiknek havi nettó jövedelmük kisebb mint 2.053 lej. A legnagyobb támogatást, havi 250 lejt azok a családok

kapják, amelyekben az egy főre eső jövedelem nem éri el a 200 lejt. A villamos energiával fűtők esetében a jövedelemsávok azonosak a gázfűtésnél alkalmazottakkal, viszont a fűtéstámogatásra nyújtott maximális összeg 500 lej.

A szilárd vagy kőolajipari tüzelőanyagot használó családok esetében a maximális támogatás 320 lej.

Azok a kérelmezők, akik beilleszkednek a jövedelemhatárba, de olyan javakkal rendelkeznek, amelyeket a szavatolt minimálbérről vonatkozó 2001. évi 416-os számú törvény előír, nem jogosultak a fűtéspótlékre.

November 21-től a szükséges dokumentumokat a nyilatkozattal együtt Marosvásárhelyen, a szociális igazgatóság székhelyén, a Dózsa György út 9. szám alatt lehet benyújtani, a következő program szerint: hétfő és szerda: 8 – 14.30; kedd és csütörtök: 8 – 16; péntek: 8 – 14 óra között. A fűtéspótlékot november 1-je és március 31-e között folyósítják. A pályázatokat a csatolt igazoló dokumentumokkal online a registratura.das@tirgumures.ro e-mail-címen lehet benyújtani. (pálosy)

Országszerte hóviharak okoztak fennakadást

Aktuális a téli gumiabroncs

A múlt hét végén 22 megye több mint 177 településen okoztak a közlekedésben fennakadást és kárt a hóviharak – tájékoztatott a Katasztrófavédelmi Főfelügyelőség. Maros megyét nem érintette a múlt hét végi hóvihár, az országos problémák azonban mindenkit óvatosságra intenek. A Maros Megyei Rendőr-felügyelőség közleményében elővigyázatos vezetésre, a téli gumiabroncsok használatára szólítja fel a sofőröket, a gyalogosokat pedig az óvatos közlekedésre.

Szer Pálosy Piroska

A hét végén érintett megyék között volt Brassó, Fehér, Argeş, Bákó, Brăila, Buzău, Călăraşi, Caraş-Severin, Konstanca, Kovászna, Dâmboviţa, Gorj, Galac, Hunyad, Ialomiţa, Mehedinţi, Prahova, Szeben, Tulcea, Vâlcea, Vrancea és Vaslui. A közlemény szerint a tűzoltók egyetlen nap alatt 666 elakadt járművet szabadítottak ki a hóból, illetve 543 kidőlt fát és három kidőlt villanypóznát távolítottak el a közutakról. Az időjárás miatt 12 ingatlan és 58 gépkocsi rongálódott meg. Hétfő reggel 11 megye 279 településén összesen mintegy 190 ezer háztartásban szünetelt az áramszolgáltatás. Emellett a kedvezőtlen időjárás miatti útlezárás következtében szünetelt hétfőn reggel a közlekedés több országútszakaszon, ugyanakkor 53 vonat sem közlekedett hétfőn. A heves szél miatt Konstanca megye összes kikötőjét, valamint a Tulcea megyei Bara Sulina kikötőt lezárták. Felfüggesztették a Călăraşi, Dolj és Teleorman megye, illetve Bulgária között járó dunai kompok közlekedését, a Bukarest–Konstanca közötti A2-es és az A4-es sztráda egyes szakaszait, Brăila, Călăraşi, Konstanca, Galac și Tulcea megye minden megyei és országútját, illetve 46 útszakaszt Bákó, Brăila, Buzău, Călăraşi, Konstanca, Galac, Ialomiţa, Tulcea, Vaslui és Vrancea megyében. A Konstanca megyei Mihail Kogălniceanu repülőtér is áramellátás nélkül maradt, generátorok biztosították a reptér működését. A belügyminisztérium 13 ezer rendőrt, csendőrt és tűzoltót mozgósított 6.000 járművel az időjárás okozta károk elhárítására és a további zavarok kivédésére.

1.305–2.900 lejes bírság

A törvényes rendelkezés szerint téli gumi nélkül tilos olyan közutakon közlekedni, amelyeket hó, jég vagy csapadék borít, a rendelet nem hangsúlyozza kimondottan a téli évszakot, amennyiben azonban csúszós úttelen téli gumi nélkül közlekednek, bírságra számíthatnak. Az európai irányvonalhoz iga-

zodva a 2011. évi 5-ös számú kormányrendelet értelmében nem dátumhoz, hanem az útviszonyokhoz igazítva alkalmazzák a téli gumik használatát a közúti közlekedésben. Amennyiben havas, jeges, nedves úttelen téli gumiabroncs nélkül közlekednek téli hónapokban, és a közúti rendőr úgy ítéli meg, bírságra lehet számítani.

A kiszabható közúti bírság értéke 9–20 büntetőpont, azaz 1.305 lejtől 2.900 lejjig terjed. A közúti ellenőrzés során a rendőrök a büntetéssel egy időben a gépjármű forgalmi-ját is visszatarthatják.

Ahhoz, hogy az ellenőrzés során ne lehessen kétségbe vonni a gumiabroncs kategóriáját, az alábbi szimbólumok kell rajta legyenek: M+S, M.S, MS vagy M&S (azaz sár- és hótűrő). A rendőrök fokozottan ellenőrzik a 3,5 tonna teherbírásánál nagyobb teher szállító járműveket és azokat a személyszállító járműveket, amelyekben több mint kilenc ülőhely van, ezeknél elengedhetetlen a téli gumi vagy hólánc, illetve más típusú, homologált csúszásgátló felszerelést kell használni.

Sofőrök, gyalogosok felelőssége

A rendőrség figyelmeztetése szerint indulás előtt alaposan tájékozódni kell az időjárási és útviszonyokról. Ideális esetben az utat előre meg kell tervezni, és a lehető legbiztonságosabban megtenni. Szélsőséges időjárási körülmények között olyan alternatív útvonalakat érdemes használni, amelyek kevésbé zsúfoltak, mint a főutak.

Ha az útfelület csúszós, a motorfékkel kell használni a lassításhoz, a követési távot növelni annak érdekében, hogy biztonságosan meg lehessen állni, ha az elől haladó jármű hirtelen fékez. A fényszórók helyes használata, irányváltáskor a kötelező jelzés is csökkentheti a baleset kockázatát. Elakadás esetén a figyelmeztető háromszögeket a járműtől távolabb kell elhelyezni, mint normál körülmények között. Vezetés előtt mellőzni kell az alkoholfogyasztást, de fáradtan sem ajánlott hosszabb útra vállalkozni. A balesetek elkerülése érdekében vezetés közben sem telefon, sem más mobilkészüléket nem kellene használni, ha mindenáron kommunikációra van szükség, a kihangosító készülékeket kell igénybe venni. Azt is tanácsolják, hogy ne parkoljanak autóval fák közelében, a hótól roskadozó fák könnyen rádőlhetnek, ami személyi sérülést és anyagi károkat okozhat.

A gyalogosoknak azt tanácsolják, hogy figyelmesen közlekedjenek, lehetőség szerint kerüljék az úttest használatát, különösen sötétedés után és korlátozott látási viszonyok között. A gyalogátjárón pedig győződjenek meg arról, hogy biztonságos-e az úttesten való átkelés.

A Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal eladási közleménye

A Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal adóbehajtó osztálya az intézmény Marosvásárhely, Dózsa György út 1–3. szám alatti székhelyén **2023. december 14-én 11 órától** árverést tart az alábbi javak eladására, a költségvetési követelések behajtása érdekében.

Adósok: **Tófalvi Márton** és **Tófalvi Anna**, végrehajtói dossziésám: 1670120264395 és 2680609264362.

1. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 1350 négyzetméteres beltelek (szántó) jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 52334/Marosszentkirály, kataszterszáma 1254, kikiáltási ár: 65.335 lej;
2. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 916 négyzetméteres beltelek (szántó) jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 52338/Marosszentkirály, kataszterszáma 1561, kikiáltási ár: 44.226 lej;
3. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 508 négyzetméteres beltelek (szántó) jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 52339/Marosszentkirály, kataszterszáma 1335, kikiáltási ár: 24.626 lej;
4. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 1263 négyzetméteres beltelek (szántó) jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 52336/Marosszentkirály, kataszterszáma 52336, kikiáltási ár: 61.063 lej;
5. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 276 négyzetméteres beltelek jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 52335/Marosszentkirály, kataszterszáma 654/3, helyrajzi száma 232/2/1/2/1/30/3; kikiáltási ár: 13.318 lej;
6. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 483 négyzetméteres beltelek (szántó) jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 52337/Marosszentkirály, kataszterszáma 52337, kikiáltási ár: 23.370 lej;
7. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 911 négyzetméteres beltelek (szántó) jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 53725/Marosszentkirály, kataszterszáma 1560, kikiáltási ár: 43.975 lej;
8. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 911 négyzetméteres beltelek (szántó) jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 53726/Marosszentkirály, kataszterszáma 1562, kikiáltási ár: 43.975 lej;
9. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 916 négyzetméteres beltelek (szántó) jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 53727/Marosszentkirály, kataszterszáma 1563, kikiáltási ár: 44.226 lej;
10. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 786 négyzetméteres beltelek jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 53754/Marosszentkirály, kataszterszáma 53754, kikiáltási ár: 37.944 lej;
11. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 1178 négyzetméteres beltelek (szántó) jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 53781/Marosszentkirály, kataszterszáma 1252, kikiáltási ár: 57.042 lej;
12. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 688 négyzetméteres beltelek (szántó) jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 53782/Marosszentkirály, kataszterszáma 1255, kikiáltási ár: 33.421 lej;
13. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 3928 négyzetméteres beltelek jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 53783/Marosszentkirály, kataszterszáma 1258, kikiáltási ár: 143.485 lej.

A kikiáltási ár a becsérték 50%-a, aktualizálva az inflációs rátával, az adóeljárás törvénykönyvről szóló 207/2015. sz. törvény 232. cikkelyének (2) bekezdése szerint. Harmadik árverés. A javak nincsenek megterhelve. A fizetési bizonylat száma: 8263001230000000000435.

Adósok: **Tófalvi Balázs** és **Tófalvi Melinda**, végrehajtási dosszié száma 1650504264422/27609022644112680609264362

1. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 1350 négyzetméteres beltelek (szántó) jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 52334/2. Marosszentkirály, kataszterszáma 1254, kikiáltási ár: 65.335 lej;
2. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 916 négyzetméteres beltelek (szántó) jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 52338/Marosszentkirály, kataszterszáma 1561; kikiáltási ár: 44.226 lej;
3. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 508 négyzetméteres beltelek (szántó) jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 52339/Marosszentkirály, kataszterszáma 1335; kikiáltási ár: 24.626 lej;
4. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 1263 négyzetméteres beltelek (szántó) jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 52336/Marosszentkirály, kataszterszáma 52336; kikiáltási ár: 61.063 lej;
5. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 276 négyzetméteres beltelek jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 52335/Marosszentkirály, kataszterszáma 654/3, helyrajzi száma 232/2/1/2/1/30/3, kikiáltási ár: 13.318 lej;
6. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 483 négyzetméteres beltelek (szántó) jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 52337/Marosszentkirály, kataszterszáma 52337; kikiáltási ár: 23.370 lej;
7. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 911 négyzetméteres beltelek (szántó) jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 53725/Marosszentkirály, kataszterszáma 1560; kikiáltási ár: 43.975 lej;
8. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 911 négyzetméteres beltelek (szántó) jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 53726/Marosszentkirály, kataszterszáma 1562; kikiáltási ár: 43.975 lej;
9. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 916 négyzetméteres beltelek (szántó) jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 53727/Marosszentkirály, kataszterszáma 1563; kikiáltási ár: 44.226 lej;
10. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 786 négyzetméteres beltelek jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 53754/Marosszentkirály, kataszterszáma 53754, kikiáltási ár: 37.944 lej;
11. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 1178 négyzetméteres beltelek (szántó) jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 53781/Marosszentkirály, kataszterszáma 1252; kikiáltási ár: 57.042 lej;
12. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 688 négyzetméteres beltelek (szántó) jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 53782/Marosszentkirály, kataszterszáma 1255; kikiáltási ár: 33.421 lej;
13. Maros megyében, Marosszentkirályon egy 3928 négyzetméteres beltelek jelenlegi 1/2 része, telekkönyvszáma: 53783/Marosszentkirály, kataszterszáma 1258, kikiáltási ár: 143.485 lej.

A kikiáltási ár a becsérték 50%-a, aktualizálva az inflációs rátával, az adóeljárás törvénykönyvről szóló 207/2015. sz. törvény 232. cikkelyének (2) bekezdése szerint. Harmadik árverés. A javak nincsenek megterhelve. A fizetési bizonylat száma: 82630012300000000000436.

Adós: **VARGA MÁRIA**, végrehajtási dosszié száma 2800520190485;

– 3/16-od része egy 70,17 négyzetméteres lakásnak és 115/1822-ed része a területnek, Marosvásárhelyen, a Forradalom utca 17/9. szám alatt (Maros megye). Telekkönyvszáma 134720-C3-U1/Marosvásárhely. A kikiáltási ár 55.649 lej, a becsérték (74.198 lej) 75%-a, második árverés. Az ingatlan nincs megterhelve. A fizetési bizonylat száma: 82630012300000000000434.

Adós: **SZÉP LÁSZLÓ ATTILA**, végrehajtói dosszié száma 1780923264389.

– 1500 négyzetméteres beltelek 1/2 része, Székelytompá 48. szám, telekkönyvszáma 52456 Nyárádszereda; kikiáltási ár 22.489 lej, a becsérték (43.890 lej) 50%-a, aktualizálva az inflációs rátával, az adóeljárás törvénykönyvről szóló 207/2015. sz. törvény 232. cikkelyének (2) bekezdése szerint. Negyedik árverés. Az ingatlan nincs elzálogosítva más hitelezőknek. A fizetési bizonylat száma: 82630012300000000000433.

Adós: **GYÖRGY ALEXANDRU**, végrehajtói dosszié száma 1780827264407.

– 675 négyzetméteres kültelek 1/1 része, Kebele, telekkönyvszáma 50975/Jedd. A kikiáltási ár 32.545 lej, a becsérték (63.883 lej) 50%-a, aktualizálva az inflációs rátával, az adóeljárás törvénykönyvről szóló 207/2015. sz. törvény 232. cikkelyének (2) bekezdése szerint. Negyedik árverés. Az ingatlan nincs megterhelve. A fizetési bizonylat száma: 82630012300000000000432.

Felkérjük azokat, akik részt szeretnének venni az árverésen, hogy a kitűzött időpontig tegyenek vételi ajánlatot, és jelenjenek meg az árverés helyszínén a megadott időben.

A résztvevőknek legkésőbb egy nappal az árverés előtt a következő okiratokat kell benyújtaniuk:

- a) ajánlatot;
- b) a részvételi díj törlesztését igazoló számla vagy garancialevél, amely igazolja, hogy befizették a kikiáltási ár 10%-át. A részvételi díjat a Brassói Regionális Közpénzügyi Főigazgatóság – Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal Marosvásárhelyi Kincstárnál nyitott következő számlaszámára kell átutalni: IBAN RO95TREZ476506701XXXXXX, adószám: 4322637;
- c) az ajánlattevőt képviselő személy megbízólevele;
- d) romániai jogi személyeknek az egységes cégjegyzékszám másolata (certificatul unic de înregistrare eliberat de oficiul registrului comertului);
- e) külföldi jogi személyeknek a bejegyzési irat román nyelvű fordítása;
- f) romániai magánszemélyeknek a személyazonossági igazolvány másolata;
- g) külföldi magánszemélyeknek a személyazonossági irat/útlevél másolata;
- h) az ajánlattevő saját felelősségére tett nyilatkozata, amiből kiderül, hogy nem az adóst képviseli. A vevő köteles betartani a különleges jogszabályi rendelkezéseket, mint például a környezetvédelmi, a nemzeti örökségvédelmi kötelezettségeket és hasonlókat.

További információért kérjük, vegye fel a kapcsolatot irodánkkal, vagy hívja a 0265/250-982-es telefonszámot, 284-es, 276-os mellék.

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZS-KAPUK, ÁTLÁTSZÓPONYVA-BEÉPÍTÉS és egyéb árnyékolás-technikai cikkek, automatizált változatok nagy választékban. Tel. 0745-379-638. (67083-I)

TERMOPÁN ablakokat, ajtókat gyártunk és szerelünk német REHAU profilokból. Tel. 0745-379-638. (67083-I)

A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ teljes körű ellátást biztosít a segélyből (koporsó, szállítás, balszamoszás, temetkezés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (67049-I)

Szünetel a vízszolgáltatás

Az **AQUASERV RT.** tájékoztatja a fogyasztókat, hogy karbantartási munkálatok miatt november 29-én, szerdán 22 órától 30-án, csütörtökön 6 óráig (becsült időpont) szünetel az ivóvíz-szolgáltatás az alábbi zónákban:

- Marosvásárhelyen az 1989. December 22. utca 49–113., 30–176. szám alatt, a Ghe. Marinescu utca 50. szám alatt (megyei kórház), a Prahova, Liget, a Homoród, a Szamáca, az Orgona, a Tolsztoj utcákban;
- Marosszentgyörgyön;
- Nagyerényben.

Felhívjuk a fogyasztók figyelmét, hogy a vízszolgáltatás újraindításakor a vezetékben lévő lerakódás felkavarodása miatt a csapokból rövid ideig zavaros víz folyhat. Javasoljuk, hogy csak háztartási célokra használják, ameddig ki nem tisztul. Elnézést kérünk a kellemetlenségért. Köszönjük a megértést!

AQUASERV RT.,
Marosvásárhely

A Segesvári Adó- és Pénzügyi Osztály eladási közleménye

A Segesvári Adó- és Pénzügyi Osztály 2023. december 14-én 12 órakor nyilvános árverést szervez az intézmény Segesvár, 1918. December 1. u. 37/39. szám alatti székhelyén a következő ingóság eladására: – tehervagon, EACS sorozat, száma: 115354596948, Szederjes (Mureni) vonal. Kikiáltási ára 17.319 lej (héta nélkül), az adós CFR MARFĂ SA. tulajdona. A kikiáltási ár a felbecsült érték 50%-a (IV. árverés). Az eladási ár nem lehet kevesebb, mint a becsült érték 25%-a. A közleményt 2023. november 24-én kifüggesztették a Segesvári Adó- és Pénzügyi Osztály székhelyén, a Héjjasfalvi Polgármesteri Hivatalban, valamint megjelenik a Közpénzügyi Minisztérium weboldalán is.

Bővebb felvilágosítás a székhelyen, az adóbegyűjtő és végrehajtói irodában vagy a 0365/424-428-as telefonszámon.

A Dicsőszentmártoni Adó- és Pénzügyi Osztály közleménye

Az adó- és pénzügyi osztály 2023. december 12-én 12 órakor nyilvános árverést tart az intézmény székhelyén, a Republicii utca 30. szám alatt, az alábbi javak értékesítése céljából:

- 1) Dacia Duster személygépkocsi, gyártási év 2013, kikiáltási ár 25.532 lej.
- 2) Peugeot Partner személygépkocsi, gyártási év 2004, kikiáltási ár 5407 lej.
- 3) Dacia Logan személygépkocsi, gyártási év 2006, kikiáltási ár 9831 lej.
- 4) Volkswagen Golf V, gyártási éve 2007, kikiáltási ár 5568 lej.

Az árak nem tartalmazzák a héát.

A 2015. évi 207-es törvény 250. cikkelye 4. bekezdésének i) pontja értelmében felkérjük azokat, akik jogot formálnak a fenti javak valamelyikére, hogy az érverés előtt hozzák ezt a végrehajtó szerv tudomására. A fent említett jogszabály 250. cikkelye 4. bekezdésének j) pontja, valamint 7. bekezdése értelmében a liciten való részvételhez az ajánlattevők legalább egy nappal az árverést megelőzően nyújtsák be a következő iratokat: a vásárlási ajánlatukat, a kikiáltási ár 10%-át kitevő részvételi díj kifizetését igazoló iratot – a pénzt a Dicsőszentmártoni Kincstárba az IBAN RO02TREZ479506701XXXXXX számú számlára kell átutalni, címzett a Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal, Dicsőszentmártoni Adó- és Pénzügyi Osztály, adószám 4322696 –, vagy banki garancialevelet a kikiáltási ár 10%-át kitevő összegről, az ajánlattevőt képviselő személy nevére meghatalmazást, romániai jogi személyek a Cégbíróság által kibocsátott bejegyzési okirat másolatát, külföldi jogi személyek a bejegyzési okirat román nyelvű fordítását, romániai magánszemélyek a személyazonossági igazolvány másolatát, ahhoz, hogy a megszabott helyen és időben részt vehessenek az árverésen.

Az árverésről szóló közlemény kifüggesztésének időpontja: 2023. november 29.

A közleményt kifüggesztik a Dicsőszentmártoni Adó- és Pénzügyi Osztály székhelyén, Dicsőszentmárton Polgármesteri Hivatalában, a Radnóti Polgármesteri Hivatalban, valamint megjelenik a Közpénzügyi Minisztérium weboldalán.

Bővebb felvilágosítás a székhelyen, az adóbegyűjtő és végrehajtói irodában (Kerekes Ioan ellenőr) vagy a 0265/443-312-es telefonszámon. *Kaïsser Adriana osztályvezető*

Lemondott miniszterelnöki találkozó

London az utolsó pillanatban lemondta Rishi Sunak brit és Kiriakosz Micotákisz görög miniszterelnök kedde tervezett hivatalos találkozóját, miután váratlanul ismét fellángolt az Elgin-márványok néven közismert, Athén által hosszú ideje visszakövetelt görög régészeti kincs sorsa körüli vita.

Sunak a Downing Streeten fogadta volna kedd délután Micotákisz, aki már a hétvége óta Londonban tartózkodik.

A kétoldalú csúcstalálkozó törlesztésének közvetlen előzményeként a görög kormányfő a BBC brit közszolgálati televízió vasárnapi politikai magazinműsorában kijelentette: az Elgin-márványok ügye nem is tulajdonjogi kérdés, hanem annak a görögországi emlékműnek az „újraegyesítéséről” van szó, ahonnan a márványok Angliába kerültek.

Micotákisz úgy fogalmazott: a jelenlegi helyzet olyan, mintha Leonardo mesterművét, a Mona Lisát félbe vágnák, és egyik felét a British Museumban, a másikat jelenlegi kiállítási helyén, a párizsi Louvreban őriznék.

A brit kormány kedden hivatalosan megerősítette, hogy a nyilatkozat nyomán törölték Sunak és Micotákisz találkozóját.

A BBC-nek előzőleg a kormányzó brit Konzervatív Párt egy magas beosztású illetékese azt mondta: a görög miniszterelnök által az Elgin-márványok ügyében tett kijelentések után „lehetetlenné vált” a találkozó megtartása.

A brit kormány álláspontja egyértelmű: az Elgin-márványok a British Museum állandó kiállítási kollekciójának részét képezik, és felelőtlenség lenne, ha bármely brit politikus olyan jelzést adna, hogy az ügy tárgyalási téma lehet – fogalmazott a Konzervatív Párt illetékese.

Micotákisznak a brit kormány felajánlotta, hogy találkozzon Oliver Dowden miniszterelnök-helyetttel, a görög kormányfő azonban nem élt ezzel a lehetőséggel, és elutazott Londonból.

Az Elgin-kincs a British Museum hatalmas gyűjteményének talán legvitatottabb eleme, és az ügyben fellángolt vita az utóbbi évtizedek legsúlyosabb diplomáciai viszálya London és Athén között. (MTI)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

ELADÓK süldők. Tel. 0740-463-935. (21252)

ELADÓ házi bio vörösbor. Tel. 0365/881-922. (21358-I)

ELADÓ 3x10 ár telek Názánfalván. Víz, gáz stb. a közelben. 40 euró/m². Alkudható. Tel. 0744-966-657. (p.-I)

ELADÓ garázs a Rozmaring utcában: szerelőakna, 7 m hosszú, magas bejárat. Tel. 0743-171-319. (21403-I)

LAKÁS

KIADÓ az Uniriban, a piachoz közel 2 szobás lakás. Tel. 0742-405-968. (21392-I)

MINDENFÉLE

FUVART, bútorhoraszt vállalunk személyzettel, külföldre is, valamint csomagszállítást Budapestre. Vállalunk törmelékiszállítást. Tel. 0749-543-104. (20768-I)

VÁLLALUNK tetőkészítést lemezből, cserépből; ács munkát, terasz készítést, garázsfelújítást, csatornajavítást, bármilyen kisebb javítást és mindenféle más munkát, kerítés készítést is. Tel. 0792-371-118. (21327)

KÜTÁSÁST vállalunk, kútgyűrűket áruunk. Tel. 0765-385-595. (sz.)

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

– külső-belső tisztítás
– kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

Szomorúan, fájó szívvel emlékezünk december 1-jére, amikor 30 éve hirtelen itthagott minket drága édesanyánk,
GYÖRFIERZSÉBET.
Szeretete, embersége, emléke örökké megmarad bennünk. Nyugodj békében!
Leányai: Márta, Zsuzsi és családja. (21226)



Szomorú szívvel emlékezünk december 1-jén
HAMZA CSABA ANDRÁSRA
halálának 3. évfordulóján. Nyugodjon békében! Emlékét szeretettel örökre megőrzi családja. (21342-I)

Kegyelettel emlékeztetünk, hogy december 1-jén van
BARABÁS FERENCZ
halálának 15. évfordulója. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Szerettei. (21416-I)

Szomorú szívvel emlékezünk 2020. november 30-án
SIMON ALBERT
távozására a földi életből. Mindig szeretettel gondolkunk rád.
Húgod, Edit, bátyád, Árpád. (21401)

MEGEMLÉKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk november 30-án a nyárad-szentlászlói születésű
SIMON ALBERT
(Berci)
kövesdombi lakosra halálának 3. évfordulóján. Hirtelen halála, távozás, emléke örökké él szomorú szívünkben. Nyugodj békében!
Megemlékezik felesége, Mari-ka, lányai: Zsófia és Enikő családjával, valamint testvérei: Árpai és Editke. (21385)

ELHALÁLOZÁS

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesanyja, anyós, nagymama, testvér és rokon,
ö.zv. **CSUPOR ESZTER**
szül. Oszváth
életének 87. évében rövid, de súlyos szenvedés után csendes megpihent.
Temetése november 30-án, csütörtökön 11 órakor lesz a marosvásárhelyi református temető cinterméből.
Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!
Gyászoló családja. (21406-I)



Marosvásárhely (Központ)
P-ța Mărășești, Nr. 21.
0733 553 976

Marosvásárhely (Tudor)
B-dul 1. Dec. 1918, Nr. 126.
0755 088 379

Medgyes
Str. Pompierilor Nr. 4.
0735 830 678

Nyárádszereda
Str. Pompierilor Nr.1.
0733 553 973

Segesvár
Str. Mihai Viteazu Nr. 40
0770 810 855

Szászrégen (Cardinal)
Str. Cardinal Alexandru Todea, Nr.
25/A 0728 908 856

Szászrégen (Libertății)
B-dul Libertății, Nr. 12/2
0733 553 971

Marosludas
Str. B-dul 1 Dec. 1918. Nr. 7
0735 786 853

Torda
Str. Mihai Viteazu Nr. 2
0729 069 548

Dicsőszentmárton
Str. Victoriei Nr. 21
0736 386 353

Szováta
Str. Principală nr. 151
0773 347 494

www.doraoptics.ro

HAVI
KEDVEZMÉNY

-15%

SZEMÜVEGLENCSEKRE



Hitel mezőgazdászoknak KKV Gépek
Eszközök Modernizálás Gépek pályázatok KKV Hitel
KKV KKV
pályázatok
Eszközök
Hitel Eszközök
KKV Hitel
Eszközök
Modernizálás
Gépek
Hitel Eszközök
Gépek
Eszközök
Modernizálás

LAM

MICROCREDIT • MIKROHITEL

Hitel mezőgazdászoknak KKV
pályázatok Gépek KKV

0720 030 804



MCA Health Care
ORVOSI LABORATÓRIUM

www.health-care.ro Tel/fax: 0365-882747
Marosvásárhely, Tulipán utca 25. szám

TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt páciensek, tájékoztatjuk Önöket, hogy Marosvásárhelyen, a Tulipán utca 25. szám alatt működő MCA Health Care orvosi laboratórium rendelkezik a Maros megyei egészségbiztosítási pénztári alaphoz származó összeggel novemberre ártámogatott (ingyenes) orvosi analízisek elvégzésére. Ehhez szükséges küldőpapír a családorvostól/szakorvostól.

Az érdekelteket kérjük, hogy előjegyzés érdekében hívják a 0365-882-747-es telefonszámot hétfőtől péntekig 7-19 óra között.



Marosvásárhelyi
Rádió
Románia

www.marosvasarhelyiradio.ro

96 FM
106,8 FM
1323 AM

ADVENTI OPERETT MUSICAL NÓTA GÁLAEST

Erdélyi Turné 2023



Fischl Móni
Liszt Ferenc Díj



Kalocsai Zsuzsi
Jászai Díj, Erdemex Művés, a Magyar Érdemrend tisztikeresztje



Csengeri Attila

Marosvásárhely

2023. December 4., 19:00 óra

Kulturpalota

Jegyek elővételben a Kulturpalota jegyirodájában vásárolhatók.



ETV ERDÉLYI MAGYAR
TELEVÍZIÓ

JÓ NAPOT!
MEGJÖTTEM...

SZERDÁN
21 ÓRÁTÓL

Badics Petrával



CityTV
MAROSVÁSÁRHELY

MAGYAR NYELVŰ ADÁS
KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA

228-as

a **DIGI** hálózatban